



இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின் பாராளுமன்றம்

ஒதுக்கீடு

2018 ஆம் நிதியாண்டின் சேவைக்கு ஏற்பாடு செய்வதற்கும் ; அத்தகைய சேவையின் நோக்கத்திற்காக இலங்கையிலோ அல்லது இலங்கைக்கு வெளியிலோ கடன்களைத் திரட்டுவதற்கு அதிகாரமளிப்பதற்கும் ; அந்நிதியாண்டின்போது அரசாங்கத்தின் குறித்த சில செயற்பாடுகள் தொடர்பில் நிதி ஏற்பாடுகளைச் செய்வதற்கும் ; அத்தகைய செயற்பாடுகளுக்கான செலவினத்திற்கு அந்நிதியாண்டின்போது தேவைப்படும் பணங்களைத் திரட்டு நிதியத்திலிருந்து அல்லது அரசாங்கத்திற்குக் கிடைக்கக்கூடியதாகவுள்ள அல்லது அதனிடமுள்ள வேறேதேனும் நிதியத்திலிருந்து அல்லது பணங்களிலிருந்து முற்பணமாகக் கொடுப்பதை இயலச் செய்வதற்கும் ; திரட்டு நிதியத்திற்கு அத்தகைய பணங்களை மீளளிப்பதற்கு ஏற்பாடு செய்வதற்கும் ; அத்துடன் அவற்றுடன் தொடர்புபட்ட அல்லது அவற்றின் இடைநேர்விளைவான கருமங்களுக்கு ஏற்பாடு செய்வதற்குமானதொரு சட்டமூலம்

நிதி மற்றும் வெகுசன ஊடக அமைச்சர் அவர்களால் 2017, ஒன்றோபர் மாதம் 09 ஆம் திகதியன்று சமர்ப்பிக்கப்பட்டது

(2017, செத்தெம்பர் மாதம் 18 ஆம் திகதியன்று வர்த்தமானியில் வெளியிடப்பட்டது)

பாராளுமன்றத்தால் அச்சிடப்பணிக்கப்பட்டது

[210 ஆம் சட்டமூலம்]

இலங்கை அரசாங்க அச்சுத் திணைக்களத்தில் பதிப்பிக்கப்பெற்றது
கொழும்பு 5, அரசாங்க வெளியீட்டலுவலகத்தில் பெற்றுக்கொள்ளலாம்

விலை : ரூபா 90.00

தபாற் செலவு : ரூபா 70.00



இச்சட்டமூலத்தை www.documents.gov.lk எனும் இணையத்தளத்திலிருந்து பதிவிறக்கம் செய்ய முடியும்.

ஒதுக்கீடு

ச.வ.-ஒ. 43/2017

2018 ஆம் நிதியாண்டின் சேவைக்கு ஏற்பாடு செய்வதற்கும்; அத்தகைய சேவையின் நோக்கத்திற்காக இலங்கையிலோ அல்லது இலங்கைக்கு வெளியிலோ கடன்களைத் திரட்டுவதற்கு அதிகாரமளிப்பதற்கும்; அந்நிதியாண்டின்போது அரசாங்கத்தின் குறித்த சில செயற்பாடுகள் தொடர்பில் நிதி ஏற்பாடுகளைச் செய்வதற்கும்; அத்தகைய செயற்பாடுகளுக்கான செலவினத்திற்கு அந்நிதியாண்டின் போது தேவைப்படும் பணங்களைத் திரட்டு நிதியத்திலிருந்து அல்லது அரசாங்கத்திற்குக் கிடைக்கக்கூடியதாகவுள்ள அல்லது அதனிடமுள்ள வேறேதேனும் நிதியத்திலிருந்து அல்லது பணங்களிலிருந்து முற்பணமாகக் கொடுப்பதை இயலச் செய்வதற்கும்; திரட்டு நிதியத்திற்கு அத்தகைய பணங்களை மீளளிப்பதற்கு ஏற்பாடு செய்வதற்கும்; அத்துடன் அவற்றுடன் தொடர்புபட்ட அல்லது அவற்றின் இடைநேர்விளைவான கருமங்களுக்கு ஏற்பாடு செய்வதற்குமானதொரு சட்டம்.

இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின் பாராளுமன்றத்தினால் பின்வருமாறு சட்டமாக்கப்படுவதாகுக :-

1. இச்சட்டம், 2017 ஆம் ஆண்டின் ஆம் இலக்க, ஒதுக்கீட்டுச் சருக்கப் பெயர். சட்டம் என எடுத்துக்காட்டப்படலாம்.

- 5 2. (1) ஏதேனும் செலவினத்திற்கு அதிகாரமளிக்கின்ற வேறு நிதியாண்டு ஏதேனும் சட்டத்திற்குப் பங்கமின்றியும் இப்பிரிவின் (4) ஆம் 2018இற்கான உட்பிரிவின் ஏற்பாடுகளுக்கு அமையவும், (இச்சட்டத்தில் நிதி ஒதுக்கீடு. “நிதியாண்டு 2018” எனக் குறிப்பீடு செய்யப்படும்) 2018, சனவரி 1 ஆம் தேதி தொடங்கி 2018, திசம்பர் 31 ஆம் தேதியன்று முடிவடைகின்றதுமான காலப்பகுதிக்கான சேவைக்காக மதிப்பிடப்பட்டதான ஓராயிரத்து தொளாயிரத்து எழுபத்தேழு பில்லியன் இருநூற்றி அறுபத்திநான்கு மில்லியன் அறுபத்து மூன்று ஆயிரம் ரூபாவாகவிருக்கும் அரசாங்கத்தின் செலவினத் தொகையானது-

- 15 (அ) திரட்டு நிதியத்திலிருந்து அல்லது அரசாங்கத்தின் அதனிடமுள்ள வேறேதேனும் நிதியத்திலிருந்து அல்லது பணங்களிலிருந்து அல்லது கையுதிர்ந்ததிலிருந்து வழங்கப்பட வேண்டுமென இத்தால் அதிகாரமளிக்கப்பட்டுள்ள கொடுப்பனவுகளிலிருந்து; அத்துடன்

2-PL 005440 - 475 (2017/09)

(ஆ) அரசாங்கத்திற்காகவும் அதன் சார்பிலும் இலங்கையிலோ அல்லது இலங்கைக்கு வெளியிலோ திரட்டப்பட வேண்டிய பணங்களுக்கான இயைபான சட்டங்களின் நியதிகளின்படி இத்தால் அதிகாரமளிக்கப்பட்டுள்ள நிதியாண்டு 2018 இல் செய்யப்பட்ட வரும்படிகளிலிருந்தும் பெறப்படுதல் வேண்டும். எவ்வாறாயினும், நிதியாண்டு 2018 இன் போது அல்லது நிதியாண்டு 2018 இன் முடிவில் கொடுக்கப்பட்ட எந்நேரத்திலோ அத்தகைய வரும்படியின் எஞ்சிய நிலுவையானது ஓராயிரத்து எண்ணூற்றி பதின்மூன்று பில்லியன் முன்னூற்று அறுபத்தேழு மில்லியன் எண்ணூற்றிபதினெட்டு ஆயிரம் ரூபாவை விஞ்சுதலாகாது என்பதுடன், அத்தகைய கடன்களின் விபரங்கள் 2003 ஆம் ஆண்டின் 3 ஆம் இலக்க, அரசிறை முகாமைத்துவ (பொறுப்புச்) சட்டத்தின் 13 ஆம் பிரிவின் கீழ் பாராளுமன்றத்தின் முன் வைக்கப்படத் தேவைப்படுத்தப்படும் இறுதியான வரவு செலவுத் திட்டநிலை அறிக்கையில் ஒன்றிணைக்கப்படுதல் வேண்டும்.

20 (2) ஓராம் உட்பிரிவில் குறிப்பீடுசெய்யப்பட்ட ஓராயிரத்து தொளாயிரத்து எழுபத்தேழு பில்லியன் இருநூற்றி அறுபத்தினான்கு மில்லியன் அறுபத்தி மூன்று ஆயிரம் ரூபா பணத்தொகை இச்சட்டத்திற்கான முதலாம் அட்டவணையிற் குறித்துரைக்கப்பட்டுள்ளவாறு செலவிடப்படலாம்.

25 (3) ஓராம் உட்பிரிவின் ஏற்பாடுகள் அரசாங்கத்துக்காகவும், அதன் சார்பிலும் கடன் திரட்டுவதற்கு அதிகாரமளிக்கும் எழுத்திலான வேறேதேனும் சட்டத்தின் ஏற்பாடுகளுக்குப் பங்கமின்றிப் பயனுடையனவாதல் வேண்டும்.

30 (4) 2018, சனவரி 1 ஆம் திகதியிலிருந்து ஆரம்பித்து, 2018, திசம்பர் 31 ஆம் திகதியுடன் முடிவடையும் காலத்தின் சேவைக்கென சட்டத்தின் மூலம் திரட்டுநிதியத்திற்கு பொறுப்பிக்கப்பட வேண்டுமென அதிகாரமளிக்கப்பட்ட அரசாங்கத்தின் மதிப்பீடு செய்யப்பட்ட செலவினம், இரண்டாயிரத்து ஐந்து பில்லியன் நூற்று மூன்று மில்லியன் எழுநூற்று ஐம்பத்தைந்து ஆயிரம் ரூபாவாகும். செலவுத் தலைப்புகள் மற்றும் அத்தகைய செலவினம் எச்சட்டத்தின் கீழ் அதிகாரமளிக்கப்பட்டதோ அச்சட்டம், இச்சட்டத்தின் இரண்டாம் அட்டவணையில் குறித்துரைக்கப்பட்டவாறு இருத்தல் வேண்டும்.

3. (1) நிதியாண்டு 2018 இன் போது, இச்சட்டத்திற்கான நிதியாண்டு மூன்றாம் அட்டவணையின் I ஆம் நிரையில் குறித்துரைக் 2018 இற்கான கப்பட்டுள்ள ஒவ்வொரு செயற்பாட்டிலிருந்தும் ஆன அரசாங்கப் அரகாங்கத்தின் பெறுகைகள் அத்தகைய முயற்சிகளின் கணக்கிற்கு வரவு குறித்த சில 5 வைக்கப்படுதல் வேண்டும். ஆனால் அவ்வாறு வரவு வைக்கப்படும் செயற்பாடுகள் தொடர்பிலான பெறுகைகளின் கூட்டுமொத்தத் தொகையானது, அவ்வட்டவணை நிதி யின் III ஆம் நிரையில் உள்ள நேரொத்த பதிவில் குறித்துரைக் ஏற்பாடுகள். கப்பட்டுள்ள ஆகக்குறைந்த எல்லைக்கு குறைவாகவிருத்தலாகாது. அத்தகைய செயற்பாட்டின் தேறிய மிகையானது, ஏதேனும் 10 இருப்பின், நிதியாண்டு 2018 முடிவுற்ற பின்னர் ஆறு மாதங்கள் முடிவடைவதற்கு முன்னதாகத் திரட்டு நிதியத்திற்குச் செலுத்தப் படுதல் வேண்டும்.

(2) ஓராம் உட்பிரிவின் கீழ் தேறிய மிகையை தீர்மானிக்கும் நோக்கத்திற்காக, பின்வரும் இறுப்பனவுகள் ஒவ்வொரு செயற் 15 பாட்டின் வருமானத்திலும் எதிரீடு செய்யப்படுதல் வேண்டும் :-

(அ) செயற்பாட்டினது வருமானத்திற்கு முறைப்படி பொறுப்பாக்கப்படற்பாலனவான, செலுத்தப்பட்டன வாயினுஞ்சரி அல்லது திரண்டுள்ளவையினுஞ்சரி செயற்பாட்டினது தொழிற்பாட்டு, தாபன மற்றும் 20 ஏனைய செலவுகள்; அத்துடன்

(ஆ) செயற்பாட்டினது அசைவுள்ளவும் அசைவற்றனவு மான ஆதனத்தினது தேய்மானத்தை மேலுவதற்கான ஏற்பாடு.

(3) நிதியாண்டு 2018 இன் போது இச்சட்டத்திற்கான மூன்றாம் 25 அட்டவணையின் I ஆம் நிரையிற் குறித்துரைக்கப்பட்டுள்ள ஒவ்வொரு செயற்பாட்டின் பேரிலும், அரசாங்கத்தால் உறப்பட்ட செலவினம், அந்த நிதியாண்டின்போது அத்தகைய செயற்பாட்டி லிருந்து, அரசாங்கம்பெறும்பெறுகைகளிலிருந்து செலுத்தப்படுதல் வேண்டும். ஆனால், அத்தகைய செலவினம் அந்த அட்ட 30 வணையின் II ஆம் நிரையில் உள்ள நேரொத்த பதிவில் குறித் துரைக்கப்பட்டுள்ள ஆகக்கூடிய எல்லையை விஞ்சுதலாகாது.

(4) நிதியாண்டு 2018 இன் முடிவில், இச்சட்டத்திற்கான மூன்றாம் அட்டவணையின் I ஆம் நிரையிற் குறித்துரைக்கப் 35 பட்டுள்ள ஏதேனும் செயற்பாட்டிலிருந்து நிலுவையாகவுள்ள பற்றுமீதி, அந்த அட்டவணையின் IV ஆம் நிரையிலுள்ள நேரொத்த பதிவில் குறித்துரைக்கப்பட்டுள்ள ஆகக்கூடிய

எல்லையை விஞ்சுதலாகாது; அத்துடன் அந்த நிதியாண்டின் இறுதியில் அந்த செயற்பாட்டின் மொத்தப் பொறுப்புக்கள் அந்த அட்டவணையின் V ஆம் நிரையில் உள்ள நேரொத்த பதிவில் குறித்துரைக்கப்பட்டிருக்கும் ஆகக்கூடிய எல்லையை விஞ்சுதலாகாது.

- 5 4. நிதியாண்டு 2018 இன்போது, எப்போதேனும் இச்சட்டத்திற்கான மூன்றாம் அட்டவணையின் I ஆம் நிரையிற் குறித்துரைக்கப்பட்டுள்ள ஏதேனும் செயற்பாட்டிலிருந்தான அரசாங்கத்தின் பெறுகைகள், அத்தகைய செயற்பாட்டின்மீது அரசாங்கத்தினால் உறப்பட்ட செலவினங்களைச் சமாளிப்பதற்குப் போதியனவாயிராவிடின், அமைச்சர் அத்தகைய செலவினத்தைச் சமாளிப்பதற்கு அவசியமென அவர் கருதும் அத்தகைய தொகைகள் முற்பணமாக திரட்டுநிதியத்திலிருந்து அல்லது அரசாங்கத்தின் அல்லது அதனிடமுள்ள வேறேதேனும் நிதியத்திலிருந்து அல்லது பணங்களிலிருந்து செலுத்தப்படுதல் வேண்டுமெனக் காலத்துக்குக் காலம், கட்டளை மூலம் பணிக்கலாம். எவ்வாறாயினும், அவ்வாறு முற்பணமாக கொடுக்கப்படும் பணத்தொகைகளின் கூட்டுமொத்தத் தொகை, அந்த அட்டவணையின் II ஆம் நிரையிலுள்ள நேரொத்த பதிவில் குறித்துரைக்கப்பட்டுள்ள ஆகக்கூடிய எல்லையை விஞ்சுதல் ஆகாது. அத்தகைய செயற்பாடு தொடர்பில் அவ்வாறு முற்பணமாகக் கொடுக்கப்பட்ட ஏதேனும் பணத்தொகை அமைச்சரால், கட்டளை மூலம் பணிக்கப்படக்கூடியவாறான அத்தகைய முறையில் திரட்டு நிதியத்திற்கு மீளளிக்கப்படுதல் வேண்டும்.

- 25 5.(1) இச்சட்டத்திற்கான முதலாம் அட்டவணையின் ஏற்பாடுகளின் பயனைக் கொண்டு, அவ் அட்டவணையில் குறித்துரைக்கப்பட்டுள்ள ஏதேனும் தலைப்பின்கீழும் தோன்றும் ஏதேனும் நிகழ்ச்சித்திட்டத்தின் கீழும் மீண்டுவருஞ் செலவினத்திற்குக் குறித்தொதுக்கப்பட்டிருந்து, ஆனால் செலவுசெய்யப்படாமலும் அல்லது செலவுசெய்யப்படுதல் சாத்தியமில்லாமலும் இருக்கும் எவையேனும் பணங்கள், திறைசேரிச் செயலாளரின் அல்லது அவரால் அதன்சார்பில் அதிகாரமளிக்கப்படக்கூடியவரான ஒன்றில் திறைசேரிப் பிரதிச் செயலாளரொருவரின் அல்லது தேசிய வரவு செலவுத்திட்டத் திணைக்களத்தின் பணிப்பாளர் நாயகத்தின் கட்டளை மூலம் அத்தலைப்பினுள் வேறேதேனும்

நிதியாண்டு 2018இன்போது, 3 ஆம் பிரிவில் குறிப்பீடு செய்யப்பட்டுள்ள செயற்பாடுகளின் செலவினத்திற்கென திரட்டு நிதியத்திலிருந்து அல்லது அரசாங்கத்தின் வேறேதேனும் நிதியத்திலிருந்து அல்லது அதனிடமுள்ள நிதியத்திலிருந்து அல்லது பணங்களிலிருந்து முற்பணமாகப் பணம் கொடுத்தல்.

மீண்டுவருஞ் செலவினத்திற்குக் குறித்தொதுக்கப்பட்டுள்ளனவும் செலவுசெய்யப்படாதவையுமான பணங்களை அதே நிகழ்ச்சித்திட்டத்திற்குட்பட்ட பிற்தொரு குறித்தொதுக்கலுக்கு அல்லது

நிகழ்ச்சித் திட்டத்தின் கீழான மீண்டுவருஞ் செலவினத்தின் அல்லது மூலதனச் செலவினத்தின் குறித்தொதுக்கலுக்கு அல்லது அந்நிகழ்ச்சித் திட்டத்தினுள்ளான மூலதன செலவினத்தின் குறித்தொதுக்கலுக்கு மாற்றப்படலாம்.

அதே செலவினத் தலைப்பின் கீழான பிற்தொரு நிகழ்ச்சித் திட்டத்திற்குக் கைமாற்றுவ தற்கான தத்துவம்.

- 5 (2) இச்சட்டத்திற்கான முதலாம் அட்டவணையில் குறித்துரைக்கப்பட்டுள்ள ஏதேனும் தலைப்பின்கீழ் தோன்றுகின்ற ஏதேனும் நிகழ்ச்சித்திட்டத்தின்கீழ் மூலதனச் செலவினத்திற்கென ஒதுக்கப்பட்டுள்ள பணங்களெவையும் அந்த நிகழ்ச்சித்திட்டத்திலிருந்து அல்லது அந்நிகழ்ச்சித்திட்டத்தின் ஏதேனும் மீண்டு 10 வருஞ் செலவினத்தின் ஒதுக்கீட்டுக்கு மாற்றப்படுதல் ஆகாது.

6. (1) முதலாம் அட்டவணையில் குறித்துரைக்கப்பட்ட “தேசிய வரவுசெலவுத் திட்டத் திணைக்களம்” என்ற தலைப்பின் கீழ் காணப்படும் “அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்” என்னும் நிகழ்ச்சித் திட்டத்தின் கீழ் மீண்டுவருஞ் செலவினத்திற்கு அல்லது மூலதனச் செலவினத்திற்கு குறித்தொதுக்கப்பட்ட ஏதேனும் பணம், பாராளுமன்றத்தினால் இயைபான ஆண்டு சார்பாக அனுமதிக்கப்பட்ட அச்சிடப்பெற்ற வரவுசெலவுத் திட்டமதிப்பீடுகளில் விதிக்கப்பட்ட வழிகாட்டு நெறிகளுக்கு அமைவாக திறைசேரிச் செயலாளரால் அல்லது அவரால் அதன் சார்பில் அதிகாரமளிக்கப்படக் கூடிய 20 வரான ஒன்றில் திறைசேரியின் பிரதிச் செயலாளரின் அல்லது தேசிய வரவுசெலவுத் திட்டத் திணைக்களத்தின் பணிப்பாளர் நாயகத்தின் கட்டளையின் மூலம் அட்டவணையிலுள்ள ஏதேனும் வேறு தலைப்பின் கீழான வேறேதேனும் நிகழ்ச்சித் திட்டத்திற்கு மாற்றப்படலாம். அவ்வாறு மாற்றப்பட்ட பணமானது, குறிப் 25 பான அமைச்சுக்கான குறைநிரப்பு ஒதுக்கீட்டொன்றாகக் கருதப்படுதல் வேண்டுமென்பதுடன், அவ்வாறு மாற்றம் செய்யப்பட்ட பணத் தொகையையும், அந்த மாற்றத்திற்கான காரணங்களையும் கொண்ட அறிக்கையொன்று சொல்லப்பட்ட மாற்றம் செய்யப்பட்ட திகதியிலிருந்து இரண்டு மாத காலத்திற்குள் பாராளு 30 மன்றத்திற்குச் சமர்ப்பிக்கப்படுதல் வேண்டும்.

“அபிவிருத்திச் செயற்பாடு களிற்று” குறித்தொதுக் கப்பட்ட பணம் வேறேதேனும் தலைப்பின்கீழ் வேறேதேனும் நிகழ்ச்சித் திட்டத்திற்கு கைமாற்றப் படலாம்.

- (2) ஓராம் உட்பிரிவின் கீழ் செய்யப்பட்ட எல்லா மாற்றங்களும் பற்றிய விபரங்கள், அத்தகைய மாற்றங்களுக்கான காரணங்கள் உட்பட, 2003 ஆம் ஆண்டின் 3 ஆம் இலக்க, நிதி முகாமைப் (பொறுப்புச்) சட்டத்தின்கீழ் பாராளுமன்றத்தின் முன்வைக்கப்பட 35 தேவைப்படுகின்றவையும் அரசாங்கத்தின் நிதிச் செயல் நிறைவேற்றம் தொடர்பானவையுமான அறிக்கையில் சேர்க்கப்படுதல் வேண்டும்.

7. அமைச்சரானவர் - முன்னர் அதிகாரமளிக்கப்பட்ட செலவினத்தைக் கட்டுப்படுத்துவதற்கு அமைச்சருக்குள்ள தத்துவம்.
- (அ) வரிகளிலிருந்தும் வேறு மூலங்களிலிருந்தும் பெறப்படும் பெறுகைகள், அதிகாரமளிக்கப்பட்ட செலவினங்களுக்கு நிதி வசதியளிப்பதற்கென எதிர் பார்த்தப்பட்ட பணத் தொகையையும் விடக் குறைவாக இருக்குமென; அல்லது
- (ஆ) ஒரு குறிப்பிட்ட நோக்கத்திற்கு அல்லது நோக்கங்களுக்கு என முதலில் ஒதுக்கப்பட்ட பணத்தொகைகள் மேலும் தேவைப்படுத்தப்படமாட்டாதென,
- 10 திருப்திப்படுமிடத்து, அரசாங்கத்தின் அங்கீகாரத்துடன், திரட்டு நிதியத்திலிருந்து அல்லது அரசாங்கத்தின் அல்லது அதற்குக் கிடைக்கக்கூடிய வேறு எவையேனும் நிதியத்திலிருந்து அல்லது பணங்களிலிருந்து அதிகாரமளிக்கப்பட்ட ஏதேனும் செலவினத்தை எதிர்கொள்வதற்காக, அவரால் வழங்கப்பட்ட
- 15 ஆணைப்பத்திரத்தின் அதிகாரத்தின்கீழ் செலவினத்திற்காக முன்னர் வழங்கப்பட்ட எவையேனும் பணத்தொகைகளை முழுமையாகவோ அல்லது பகுதியளவிலோ அவர் மீளப்பெறலாமென்பதுடன் எல்லா அத்தகைய மீளப் பெறுதல்களின் விபரங்களும் 2003 ஆம் ஆண்டின் 3ஆம் இலக்க, நிதி முகாமைப்
- 20 (பொறுப்புச்) சட்டத்தின் 13 ஆம் பிரிவின் கீழ் பாராளுமன்றத்தின் முன்வைக்கப்படத் தேவைப்படுத்தப்படும் இறுதியான வரவு செலவுத் திட்ட நிலை அறிக்கையில் ஒன்றிணைக்கப்படுதலும் வேண்டும்.
8. (1) அமைச்சரானவர், அரசாங்கத்தின் அங்கீகாரத்தோடு, இச்சட்டத்திற்கான 2019 ஆம் ஆண்டு மே மாதம் 31 ஆந்தேதியன்று அல்லது அதற்கு முன்னர் கட்டளைமூலம் இச்சட்டத்திற்கான மூன்றாம் அட்டவணையில் குறித்துரைக்கப்பட்டுள்ள ஆகக்கூடிய அத்துடன் ஆகக்குறைந்த எல்லைகளை வேறுபடுத்துவதற்கு அமைச்சருக்குள்ள தத்துவம்.
- (அ) II ஆம் நிரையிலும் IV ஆம் நிரையிலும் V ஆம் நிரையிலும் குறித்துரைக்கப்பட்டுள்ள ஆகக்கூடிய எல்லைகளுள் எதனையும்;
- (ஆ) III ஆம் நிரையில் குறித்துரைக்கப்பட்டுள்ள ஆகக் குறைந்த எல்லைகளையும்,
- 35 வேறுபடுத்தலாம் அல்லது மாற்றலாம்.

(2) ஓராம் உட்பிரிவின் கீழ் ஆக்கப்பட்ட கட்டளை எதுவும் பாராளுமன்றத்தினால் தீர்மானத்தின்மூலம் அங்கீகரிக்கப் பட்டிருந்தாலன்றி, பயனுடையதாகத் ஆகாது.

(3) ஓராம் உட்பிரிவின் கீழ் ஆக்கப்பட்ட கட்டளை எதுவும், 5 அதன்கண் அவ்விதம் கூறப்பட்டிருந்தால், அதன்கண் குறித்துரைக் கப்படக் கூடியவாறானதுமான அத்தகைய கட்டளை ஆக்கப்பட்ட தேதிக்கு முந்தியதுமான அத்தகைய தேதியிலிருந்து பயனுடைய தாயிருந்ததாகக் கருதப்படுதல் வேண்டும்.

9. பாராளுமன்றமானது, தீர்மானத்தின்மூலம் இச்சட்டத்திற் 10 இச்சட்டத்திற் கான மூன்றாம் அட்டவணையை அந்த அட்டவணையின் கான மூன்றாம் அட்டவணையின் தோதான நிரைகளுக்கு, ஏதேனும் செயற்பாட்டைச் சேர்ப்பதன் அட்டவணையினைத் திருத்துவதற்கு வதற்கு பாராளுமன்றத் திற்குள்ள தத்துவம்.

(அ) அத்தகைய செயற்பாடு தொடர்பான எல்லா ஆகக் 15 கூடிய எல்லைகளையும் அல்லது அவற்றுள் எவற்றையுமும்;

(ஆ) அத்தகைய செயற்பாடு தொடர்பிலான ஆகக் கூடிய எல்லைகளையும்;

ஏற்பாடுசெய்தும் திருத்தலாம்.

10. இச்சட்டத்தின் சிங்கள, தமிழ் உரைகளுக்கிடையில் ஏதேனும் 20 ஒவ்வாமை ஏற்படும் பட்சத்தில் சிங்கள உரையே மேலோங்கி நின்றல் வேண்டும். ஒவ்வாமை ஏற்படும் பட்சத்தில் சிங்கள உரை மேலோங்கி நின்றல்.

முதலாம் அட்டவணை - ஒதுக்கீடு - 2018
பொதுச் சேவைகளுக்குக் கொடுக்கத்தக்க தொகைகள்

8

தலைப்பு இல.		மீண்டுவரும் செலவினம் ரூபா	மூலதனச் செலவினம் ரூபா
தலைப்பு 1 - 26	விசேட செலவினக் கூறுகள் மற்றும் தலைப்பு 324		
	மீண்டுவரும் செலவினம்	16,000,000,000	
	மூலதனச் செலவினம்		9,400,000,000
அமைவு வருமாறு :—			
5	தலைப்பு 1 அதிமேதகு சனாதிபதி நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	2,608,206,000 100,000,000	2,265,319,000 5,010,000,000
	தலைப்பு 2 பிரதம அமைச்சர் அலுவலகம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	951,580,000	821,100,000
10	தலைப்பு 4 உயர் நீதிமன்ற நீதிபதிகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	111,100,000	63,400,000
	தலைப்பு 5 அமைச்சரவை அலுவலகம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	94,350,000	12,650,000
	தலைப்பு 6 அரசாங்க சேவைகள் ஆணைக்குழு நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	166,665,000	58,221,000
15	தலைப்பு 7 நீதிச்சேவைகள் ஆணைக்குழு நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	69,920,000	1,800,000

முதுகூடு

தலைப்பு	8	தேசிய பொலிஸ் ஆணைக்குழு நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	85,430,000	2,950,000
தலைப்பு	9	நிருவாக மேன்முறையீட்டு நியாயசபை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	24,840,000	650,000
5 தலைப்பு	10	இலஞ்சம் அல்லது ஊழல்கள் பற்றிய சார்த்துதல்களை புலனாய்வு செய்வதற்கான ஆணைக்குழு நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	437,600,000	29,000,000
தலைப்பு	11	நிதி ஆணைக்குழு அலுவலகம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	68,600,000	199,800,000
10 தலைப்பு	12	தேசிய கல்வி ஆணைக்குழு நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	40,202,000	9,250,000
தலைப்பு	13	இலங்கை மனித உரிமைகள் ஆணைக்குழு நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	244,000,000	5,100,000
தலைப்பு	16	பாராளுமன்றம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	2,554,500,000	646,650,000
15 தலைப்பு	17	பாராளுமன்ற முதல்வரின் அலுவலகம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	40,060,000	1,050,000
தலைப்பு	18	பாராளுமன்ற பிரதம அரசாங்க கொறடாவின் அலுவலகம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	83,610,000	1,900,000
20 தலைப்பு	19	பாராளுமன்ற எதிர்க்கட்சித் தலைவர் அலுவலகம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	82,800,000	7,850,000

முத்திரை

6

தலைப்பு இல.			மீண்டுவரும் செலவினம் ரூபா	மூலதனச் செலவினம் ரூபா
தலைப்பு 20	தேர்தல்கள் ஆணைக்குழு	நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	6,203,450,000	114,250,000
தலைப்பு 21	கணக்காய்வாளர் அதிபதி திணைக்களம்	நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	1,804,600,000	122,500,000
5 தலைப்பு 22	நிருவாகத்திற்கான பாராளுமன்ற ஆணையாளர் அலுவலகம்	நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	23,755,000	550,000
தலைப்பு 23	கணக்காய்வு சேவைகள் ஆணைக்குழு	நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	44,322,000	1,885,000
10 தலைப்பு 24	தேசிய கொள்வனவு ஆணைக்குழு	நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	59,360,000	12,000,000
தலைப்பு 25	எல்லை நிர்ணய ஆணைக்குழு	நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	10,810,000	725,000
தலைப்பு 26	தகவல் அறியும் உரிமைகளுக்கான ஆணைக்குழு	நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	41,190,000	8,000,000
15 தலைப்பு 324	கணக்காய்வு முகாமைத்துவ திணைக்களம்	நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	49,050,000	3,400,000
புத்தசாசன அமைச்சு				
மீண்டுவரும் செலவினம்			7 11,645,000	
மூலதனச் செலவினம்			7 51,310,000	
20 அமைவு வருமாறு :-				
தலைப்பு 101	புத்தசாசன அமைச்சர்	நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	131,860,000	7,610,000
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	75,500,000	689,000,000

10

ஒதுக்கீடு

	தலைப்பு 201	பொலத்த அலுவல்கள் திணைக்களம்		
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	55,469,000	7,200,000
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	448,816,000	47,500,000
5		நிதி மற்றும் வெகுசன ஊடக அமைச்சு		
		மீண்டுவரும் செலவினம்	190,517,853,000	
		மூலதனச் செலவினம்	37,054,235,000	
அமைவு வருமாறு :—				
	தலைப்பு 102	நிதி மற்றும் வெகுசன ஊடக அமைச்சர்		
10		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	1,075,575,000	924,745,000
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	430,000,000	2,606,800,000
	தலைப்பு 210	தகவல் திணைக்களம்		
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	608,930,000	139,500,000
	தலைப்பு 238	அரசிறைக் கொள்கை திணைக்களம்		
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	4,080,460,000	1,600,000
15	தலைப்பு 240	தேசிய வரவு செலவுத் திட்டத் திணைக்களம்		
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	1,685,702,000	5,007,250,000
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	137,829,925,000	10,000,000,000
	தலைப்பு 241	பகிரங்க தொழில் முயற்சிகள் திணைக்களம்		
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	1,078,920,000	2,514,825,000
20	தலைப்பு 242	முகாமைத்துவச் சேவைகள் திணைக்களம்		
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	77,300,000	6,200,000
	தலைப்பு 243	அபிவிருத்தி நிதித் திணைக்களம்		
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	101,810,000	1,300,000
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	-	13,061,950,000

முதுகூடு

11

தலைப்பு இல.		மீண்டுவரும் செலவினம் ரூபா	மூலதனச் செலவினம் ரூபா
5	தலைப்பு 244 வர்த்தக மற்றும் முதலீட்டுக் கொள்கைகள் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	51,730,000	1,150,000
	தலைப்பு 245 அரசு நிதி திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	89,293,000	5,100,000
	தலைப்பு 246 உள்நாட்டு இறைவரித் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	3,520,000,000	903,500,000
	தலைப்பு 247 இலங்கைச் சுங்கத் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	3,315,650,000	299,750,000
10	தலைப்பு 248 மதுவரித் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	1,154,700,000	452,500,000
	தலைப்பு 249 திறைசேரிச் செயற்பாடுகள் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	34,650,635,000 -	404,450,000 305,000,000
15	தலைப்பு 250 அரசு கணக்குகள் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	46,350,000	3,500,000
	தலைப்பு 251 விலை மதிப்பீட்டுத் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	420,270,000	386,700,000

12

ஒதுக்கீடு

	தலைப்பு 323	சட்ட அலுவலர்கள் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	10,620,000	500,000
	தலைப்பு 329	தகவல் தொழில்நுட்ப முகாமைத்துவத் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	261,585,000	9,715,000
5	தலைப்பு 333	கொம்ட்ரோல் நாயகத்தின் அலுவலகம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	28,398,000	18,200,000
		பாதுகாப்பு அமைச்சு		
		மீண்டுவரும் செலவினம்	260,711,375,000	
		முலதனச் செலவினம்	30,000,000,000	
10	அமைவு வருமாறு :—			
	தலைப்பு 103	பாதுகாப்பு அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	4,973,062,000 2,014,000,000	4,789,167,000 4,058,847,000
15	தலைப்பு 222	இலங்கைத் தரைப்படை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	149,536,395,000	6,987,328,000
	தலைப்பு 223	இலங்கைக் கடற்படை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	50,368,948,000	7,108,621,000
	தலைப்பு 224	இலங்கை வான்ப்படை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	36,512,600,000	6,687,837,000
20	தலைப்பு 320	சிலில் பாதுகாப்புத் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	17,268,120,000	315,000,000
	தலைப்பு 325	இலங்கை கடலோரப் பாதுகாப்புத் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	38,250,000	53,200,000

ஒதுக்கீடு

13

தலைப்பு
இல.

மீண்டுவரும்
செலவினம்
ரூபா

மூலதனச்
செலவினம்
ரூபா

14

தேசிய கொள்கைகள் மற்றும் பொருளாதார அலுவல்கள் அமைச்சர்
மீண்டுவரும் செலவினம் 4,178,030,000
மூலதனச் செலவினம் 21,556,800,000

அமைவு வருமாறு :—

5	தலைப்பு 104	தேசிய கொள்கைகள் மற்றும் பொருளாதார அலுவல்கள் அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	310,541,000 2,439,179,000	109,250,000 21,167,800,000
	தலைப்பு 237	தேசிய திட்டமிடல் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	97,000,000	12,000,000
10	தலைப்பு 239	வெளிநாட்டு வளங்கள் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	453,345,000	158,500,000
	தலைப்பு 252	தொகை மதிப்பு புள்ளிவிபரவியல் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	877,965,000	109,250,000
15		அனர்த்த முகாமைத்துவ அமைச்சர் மீண்டுவரும் செலவினம் 942,700,000 மூலதனச் செலவினம் 4,868,000,000		

அமைவு வருமாறு :—

	தலைப்பு 106	அனர்த்த முகாமைத்துவ அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	141,250,000 529,050,000	555,500,000 4,157,500,000
20				

ஒதுக்கீடு

	தலைப்பு 304	வளிமண்டலவியல் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	272,400,000	155,000,000	
		அஞ்சல், அஞ்சல் சேவைகள் மற்றும் முஸ்லிம் சமய அலுவல்கள் அமைச்சர்			
5		மீண்டுவரும் செலவினம்	13,157,800,000		
		மூலதனச் செலவினம்	373,000,000		

அமைவு வருமாறு :—

	தலைப்பு 108	அஞ்சல், அஞ்சல் சேவைகள் மற்றும் முஸ்லிம் சமய அலுவல்கள் அமைச்சர்			
10		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	134,300,000	11,700,000	
	தலைப்பு 202	முஸ்லிம் சமய பண்பாட்டு அலுவல்கள் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	91,000,000	59,700,000	
	தலைப்பு 308	தபால் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	12,932,500,000	301,600,000	
15		நீதி அமைச்சர் மீண்டுவரும் செலவினம்	8,130,246,000		
		மூலதனச் செலவினம்	3,019,665,000		

அமைவு வருமாறு :—

	தலைப்பு 110	நீதி அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	922,600,000	144,350,000	
--	--------------------	--	-------------	-------------	--

ஒதுக்கீடு

115

தலைப்பு இல.			மீண்டுவரும் செலவினம் ரூபா	மூலதனச் செலவினம் ரூபா
தலைப்பு 205	பொது நம்பிக்கைப் பொறுப்பாளர் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்		59,235,000	6,800,000
தலைப்பு 228	நீதிமன்ற நிருவாகம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்		5,825,312,000	2,235,650,000
5 தலைப்பு 229	சட்டமா அதிபர் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்		739,300,000	484,500,000
தலைப்பு 230	சட்டவரைஞர் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்		102,792,000	38,200,000
10 தலைப்பு 231	கடன் இணக்கச்சபைத் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்		27,720,000	850,000
தலைப்பு 233	அரசாங்க இரசாயனப் பகுப்பாய்வாளர் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்		263,855,000	98,500,000
தலைப்பு 234	உயர் நீதிமன்றப் பதிவாளர் அலுவலகம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்		169,912,000	8,865,000
15 தலைப்பு 235	சட்ட ஆணைக்குழு திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்		19,520,000	1,950,000

16

ஒதுக்கீடு

சுகாதாரம், போசணை மற்றும் சுதேச மருத்துவ அமைச்சு
 மீண்டுவரும் செலவினம் 134,399,998,000
 மூலதனச் செலவினம் 44,000,000,000

அமைவு வருமாறு :—

5	தலைப்பு 111	சுகாதாரம், போசணை மற்றும் சுதேச மருத்துவ அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	118,176,198,000 14,867,350,000	10,812,200,000 32,536,800,000
	தலைப்பு 220	ஆயுர்வேத திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	116,200,000 1,240,250,000	10,700,000 640,300,000
10		வெளிநாட்டலுவல்கள் அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் மூலதனச் செலவினம்	9,956,950,000 821,600,000	

அமைவு வருமாறு :—

15	தலைப்பு 112	வெளிநாட்டலுவல்கள் அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	141,550,000 9,815,400,000	17,800,000 803,800,000
20		போக்குவரத்து மற்றும் சிவில் விமான சேவைகள் அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் மூலதனச் செலவினம்	18,136,737,000 24,000,000,000	

அமைவு வருமாறு :—

	தலைப்பு 114	போக்குவரத்து மற்றும் சிவில் விமான சேவைகள் அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	271,100,000 606,000,000	13,300,000 9,580,000,000
--	-------------	--	----------------------------	-----------------------------

ஒதுக்கீடு

17

தலைப்பு		மீண்டுவரும் செலவினம்	மூலதனச் செலவினம்
இல.		ரூபா	ரூபா
306	இலங்கை புகையிரத திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	15,368,037,000	13,349,700,000
307	மோட்டார் வாகனப் போக்குவரத்துத் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	1,891,600,000	1,057,000,000
5	உயர் கல்வி மற்றும் நெடுஞ்சாலைகள் அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் மூலதனச் செலவினம்	32,757,000,000 150,000,000,000	
அமைவு வருமாறு:—			
10	தலைப்பு 117 உயர் கல்வி மற்றும் நெடுஞ்சாலைகள் அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	707,000,000 1,225,000,000	2,691,350,000 133,808,650,000
	தலைப்பு 214 பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழு நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	30,825,000,000	13,500,000,000
15	கமத்தொழில் அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் மூலதனச் செலவினம்	16,789,947,000 7,000,000,000	
அமைவு வருமாறு:—			
20	தலைப்பு 118 கமத்தொழில் அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	522,846,000 4,157,458,000	21,500,000 2,868,350,000

18

ஒதுக்கீடு

	தலைப்பு 281	கமநல அபிவிருத்தித் திணைக்களம்			
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்		479,400,000	85,000,000
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்		6,348,200,000	2,091,500,000
	தலைப்பு 285	கமத்தொழில் திணைக்களம்			
5		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்		557,074,000	93,700,000
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்		4,724,969,000	1,839,950,000
		மின்வலு மற்றும் புதுப்பிக்கத்தக்க சக்தி அமைச்சு			
		மீண்டுவரும் செலவினம்	498,150,000		
		மூலதனச் செலவினம்	339,733,000		
10	அமைவு வருமாறு :—				
	தலைப்பு 119	மின்வலு மற்றும் புதுப்பிக்கத்தக்க சக்தி அமைச்சர்			
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்		266,150,000	6,550,000
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்		232,000,000	333,183,000
		மகளிர் மற்றும் சிறுவர் அலுவல்கள் அமைச்சு			
15		மீண்டுவரும் செலவினம்	1,406,243,000		
		மூலதனச் செலவினம்	1,603,000,000		
	அமைவு வருமாறு :—				
	தலைப்பு 120	மகளிர் மற்றும் சிறுவர் அலுவல்கள் அமைச்சர்			
20		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்		584,305,000	69,500,000
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்		551,598,000	1,454,160,000
	தலைப்பு 217	நன்னடத்தை, சிறுவர் பாதுகாப்புச் சேவைகள் திணைக்களம்			
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்		37,000,000	890,000
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்		233,340,000	78,450,000

ஒதுக்கீடு

19

தலைப்பு
இல.

மீண்டுமும்
செலவினம்
ரூபா

மூலதனச்
செலவினம்
ரூபா

20

**உள்நாட்டலுவல்கள் அமைச்சர்
மீண்டுமும் செலவினம்
மூலதனச் செலவினம்**

**28,100,000,000
16,000,000,000**

அமைவு வருமாறு:—

5	தலைப்பு 121	உள்நாட்டலுவல்கள் அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	9,199,000,000 -	902,000,000 10,105,000,000
	தலைப்பு 254	பதிவாளர் நாயகம் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	1,354,000,000	37,000,000
10	தலைப்பு 255	மாவட்டச் செயலகம், கொழும்பு நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	772,000,000	1,233,000,000
	தலைப்பு 256	மாவட்டச் செயலகம், கம்பஹா நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	1,040,000,000	478,000,000
15	தலைப்பு 257	மாவட்டச் செயலகம், களுத்துறை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	869,000,000	227,000,000
	தலைப்பு 258	மாவட்டச் செயலகம், கண்டி நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	1,226,000,000	103,000,000
	தலைப்பு 259	மாவட்டச் செயலகம், மாத்தளை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	597,000,000	332,000,000

ஒதுக்கீடு

	தலைப்பு 260	மாவட்டச் செயலகம், நுவரெலியா நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	476,000,000	25,000,000
	தலைப்பு 261	மாவட்டச் செயலகம், காலி நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	1,101,000,000	157,000,000
5	தலைப்பு 262	மாவட்டச் செயலகம், மாத்தறை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	940,000,000	182,000,000
	தலைப்பு 263	மாவட்டச் செயலகம், அம்பாந்தோட்டை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	782,000,000	153,000,000
10	தலைப்பு 264	மாவட்டச் செயலகம்/கச்சேரி, யாழ்ப்பாணம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	730,000,000	87,000,000
	தலைப்பு 265	மாவட்டச் செயலகம்/கச்சேரி, மன்னார் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	213,000,000	50,000,000
	தலைப்பு 266	மாவட்டச் செயலகம்/கச்சேரி, வவுனியா நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	204,000,000	72,000,000
15	தலைப்பு 267	மாவட்டச் செயலகம்/கச்சேரி, முல்லைத்தீவு நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	195,000,000	77,000,000
	தலைப்பு 268	மாவட்டச் செயலகம்/கச்சேரி, கிளிநொச்சி நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	206,000,000	65,000,000
20	தலைப்பு 269	மாவட்டச் செயலகம்/கச்சேரி, மட்டக்களப்பு நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	586,000,000	278,000,000
	தலைப்பு 270	மாவட்டச் செயலகம், அம்பாறை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	933,000,000	76,000,000

தலைப்பு இல.		மீண்டுவரும் செலவினம் ரூபா	மூலதனச் செலவினம் ரூபா
தலைப்பு 271	மாவட்டச் செயலகம்/கச்சேரி, திருகோணமலை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	384,000,000	46,000,000
தலைப்பு 272	மாவட்டச் செயலகம், குருநாகல் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	1,769,000,000	71,000,000
5 தலைப்பு 273	மாவட்டச் செயலகம், புத்தளம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	681,000,000	102,000,000
தலைப்பு 274	மாவட்டச் செயலகம், அநுராதபுரம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	810,000,000	83,000,000
10 தலைப்பு 275	மாவட்டச் செயலகம், பொலன்னறுவை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	396,000,000	432,000,000
தலைப்பு 276	மாவட்டச் செயலகம், பதுளை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	697,000,000	106,000,000
தலைப்பு 277	மாவட்டச் செயலகம், மொனராகலை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	495,000,000	127,000,000
15 தலைப்பு 278	மாவட்டச் செயலகம், இரத்தினபுரி நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	806,000,000	305,000,000
தலைப்பு 279	மாவட்டச் செயலகம், கேகாலை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	639,000,000	89,000,000

காணி மற்றும் பாராளுமன்ற மறுசீரமைப்பு அமைச்சு
 மீண்டுவரும் செலவினம் 5,897,252,000
 மூலதனச் செலவினம் 3,200,000,000

அமைவு வருமாறு :—

5	தலைப்பு 122	காணி மற்றும் பாராளுமன்ற மறுசீரமைப்பு அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	1,114,010,000 -	88,650,000 2,623,850,000
	தலைப்பு 286	காணி ஆணையாளர் நாயகம் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	353,340,000	67,100,000
10	தலைப்பு 287	காணி நிர்ணயத் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	380,835,000	4,582,000
	தலைப்பு 288	நில அளவையாளர் நாயகம் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	250,120,000 3,423,145,000	185,790,000 186,528,000
15	தலைப்பு 327	காணிப் பயன்பாட்டு கொள்கைத் திட்டமிடல் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	375,802,000	43,500,000
		வீடமைப்பு மற்றும் நிர்மாணத்துறை அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் 834,500,000 மூலதனச் செலவினம் 10,413,000,000		

20 அமைவு வருமாறு :—

	தலைப்பு 123	வீடமைப்பு மற்றும் நிர்மாணத்துறை அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	252,600,000 155,000,000	11,000,000 10,106,000,000
--	-------------	--	----------------------------	------------------------------

ஒதுக்கீடு

தலைப்பு இல.		மீண்டுவரும் செலவினம் ரூபா	மூலதனச் செலவினம் ரூபா
தலைப்பு 309	கட்டடத் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	105,950,000 220,000,000	23,800,000 67,700,000
தலைப்பு 310	அரசாங்கத் தொழிற்சாலை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	100,950,000	204,500,000
5	சமூக வலுவூட்டல், நலன்புரி மற்றும் கண்டிய மரபுரிமைகள் அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் 15,658,578,000 மூலதனச் செலவினம் 2,920,000,000		
அமைவு வருமாறு :—			
10	தலைப்பு 124 சமூக வலுவூட்டல், நலன்புரி மற்றும் கண்டிய மரபுரிமைகள் அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	741,387,000 200,031,000	87,320,000 640,080,000
15	தலைப்பு 216 சமூக சேவைகள் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	41,980,000 511,480,000	3,400,000 150,800,000
	தலைப்பு 331 சமுர்த்தி அபிவிருத்தித் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	367,700,000 13,796,000,000	12,200,000 2,026,200,000

24

ஒதுக்கீடு

கல்வி அமைச்சர்	
மீண்டுவரும் செலவினம்	62,880,000,000
மூலதனச் செலவினம்	40,000,000,000

அமைவு வருமாறு :—

5	தலைப்பு 126	கல்வி அமைச்சர்		
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	19,200,680,000	619,900,000
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	39,479,690,000	38,678,050,000
	தலைப்பு 207	தொல்பொருளியல் திணைக்களம்		
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	181,550,000	8,600,000
10		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	715,000,000	74,200,000
	தலைப்பு 209	தேசிய சுவடிக்காப்புத் திணைக்களம்		
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	52,520,000	54,400,000
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	58,900,000	172,250,000
	தலைப்பு 212	பரீட்சைகள் திணைக்களம்		
15		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	3,133,000,000	319,000,000
	தலைப்பு 213	கல்வி வெளியீட்டுத் திணைக்களம்		
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	58,660,000	73,600,000
	தலைப்பு 20	பொது நிருவாக மற்றும் முகாமைத்துவ அமைச்சர்		
		மீண்டுவரும் செலவினம்	184,512,365,000	
		மூலதனச் செலவினம்	1,113,000,000	

அமைவு வருமாறு :—

	தலைப்பு 130	பொது நிருவாக மற்றும் முகாமைத்துவ அமைச்சர்		
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	1,166,460,000	943,865,000

முதுகூடு

25

தலைப்பு இல.		மீண்டுவரும் செலவினம் ரூபா	மூலதனச் செலவினம் ரூபா
5	தலைப்பு 211 அரசாங்க அச்சகத் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	2,403,725,000	107,885,000
	தலைப்பு 253 ஓய்வூதியத் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	180,942,180,000	61,250,000
	பெருந்தோட்டக் கைத்தொழில் அமைச்சு		
	மீண்டுவரும் செலவினம்	3,344,800,000	
	மூலதனச் செலவினம்	5,300,000,000	
அமைவு வருமாறு :—			
10	தலைப்பு 135 பெருந்தோட்டக் கைத்தொழில் அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	494,800,000 2,513,000,000	20,500,000 4,312,500,000
	தலைப்பு 293 இறப்பர் அபிவிருத்தித் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	337,000,000	967,000,000
15	விளையாட்டுத்துறை அமைச்சு		
	மீண்டுவரும் செலவினம்	1,625,000,000	
	மூலதனச் செலவினம்	3,800,000,000	
அமைவு வருமாறு :—			
20	தலைப்பு 136 விளையாட்டுத்துறை அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	434,740,000 95,810,000	966,900,000 979,500,000

26

ஒதுக்கீடு

	தலைப்பு 219	விளையாட்டுத்துறை அபிவிருத்தி திணைக்களம்		
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	62,850,000	5,600,000
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	1,031,600,000	1,848,000,000
5		மலைநாட்டு புதிய கிராமங்கள், உட்கட்டமைப்பு வசதிகள் மற்றும் சமுதாய அபிவிருத்தி அமைச்சு		
		மீண்டுவரும் செலவினம்	348,375,000	
		முலதனச் செலவினம்	3,400,000,000	
		அமைவு வருமாறு :—		
10	தலைப்பு 140	மலைநாட்டு புதிய கிராமங்கள், உட்கட்டமைப்பு வசதிகள் மற்றும் சமுதாய அபிவிருத்தி அமைச்சர்		
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	348,375,000	14,000,000
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	-	3,386,000,000
15		சிறைச்சாலைகள் மறுசீரமைப்பு, புனர்வாழ்வளிப்பு, மீள்குடியேற்றம் மற்றும் இந்து சமய அலுவல்கள் அமைச்சு		
		மீண்டுவரும் செலவினம்	8,278,162,000	
		முலதனச் செலவினம்	3,147,750,000	
		அமைவு வருமாறு :—		
20	தலைப்பு 145	சிறைச்சாலைகள் மறுசீரமைப்பு, புனர்வாழ்வளிப்பு, மீள்குடியேற்றம் மற்றும் இந்து சமய அலுவல்கள் அமைச்சர்		
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	2,592,150,000	502,000,000
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	84,000,000	1,640,000,000
	தலைப்பு 204	இந்து சமய மற்றும் பண்பாட்டலுவல்கள் திணைக்களம்		
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	154,460,000	94,650,000
25	தலைப்பு 232	சிறைச்சாலைகள் திணைக்களம்		
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	5,170,594,000	896,100,000

தலைப்பு இல.		மீண்டுவரும் செலவினம் ரூபா	மூலதனச் செலவினம் ரூபா	28
தலைப்பு 326	சமுதாய அடிப்படை சீர்திருத்த திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	276,958,000	15,000,000	
5	பிரதேச அபிவிருத்தி அமைச்சர் மீண்டுவரும் செலவினம் மூலதனச் செலவினம்	352,755,000 620,000,000		
அமைவு வருமாறு :—				
தலைப்பு 147	பிரதேச அபிவிருத்தி அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	237,355,000 115,400,000	20,000,000 600,000,000	ஒதுக்கீடு
10	அபிவிருத்தி ஒப்படை அமைச்சர் மீண்டுவரும் செலவினம் மூலதனச் செலவினம்	220,545,000 1,071,800,000		
அமைவு வருமாறு :—				
தலைப்பு 148	அபிவிருத்தி ஒப்படை அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	129,625,000	1,060,100,000	
15	தலைப்பு 280 கருத்திட்ட முகாமைத்துவ மற்றும் கண்காணிப்புத் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	90,920,000	11,700,000	

கைத்தொழில் மற்றும் வாணிப அலுவல்கள் அமைச்சர்
மீண்டுவரும் செலவினம் 2,153,278,000
மூலதனச் செலவினம் 6,927,600,000

அமைவு வருமாறு :—

5	தலைப்பு 149	கைத்தொழில் மற்றும் வாணிப அலுவல்கள் அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	322,603,000 1,254,825,000	57,000,000 6,663,100,000
	தலைப்பு 295	வாணிபத் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	128,550,000	10,400,000
10	தலைப்பு 297	கம்பனிகள் பதிவாளர் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	53,900,000	-
	தலைப்பு 298	அளவுக்கூறுகள், கட்டளைகள் மற்றும் சேவைகள் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	111,350,000	26,500,000
15	தலைப்பு 299	இலங்கை புலமைச் சொத்து அலுவலகம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	30,350,000	-
	தலைப்பு 300	உணவு ஆணையாளர் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	88,720,000	99,950,000
	தலைப்பு 301	கூட்டுறவு அபிவிருத்தித் திணைக்களம் (கூட்டுறவுச் சங்கங்களின் பதிவாளர்) நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	70,300,000	32,000,000
20	தலைப்பு 302	கூட்டுறவு ஊழியர்கள் ஆணைக்குழு நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	16,230,000	1,700,000
	தலைப்பு 303	நெசவுக் கைத்தொழில் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	76,450,000	36,950,000

முதுகூடு

29

தலைப்பு
இல.

மீண்டுவரும்
செலவினம்
ரூபா

மூலதனச்
செலவினம்
ரூபா

30

பெற்றோலிய வளங்கள் அபிவிருத்தி அமைச்சர்
மீண்டுவரும் செலவினம் 242,100,000
மூலதனச் செலவினம் 66,700,000

அமைவு வருமாறு :—

5	தலைப்பு 150	பெற்றோலிய வளங்கள் அபிவிருத்தி அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	148,100,000	13,700,000
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	94,000,000	53,000,000
10		கடற்றொழில் மற்றும் நீரக வளமூலங்கள் அபிவிருத்தி அமைச்சர் மீண்டுவரும் செலவினம் 1,758,195,000 மூலதனச் செலவினம் 6,000,000,000		

ஒதுக்கீடு

அமைவு வருமாறு :—

	தலைப்பு 151	கடற்றொழில் மற்றும் நீரக வளமூலங்கள் அபிவிருத்தி அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	220,080,000	667,500,000
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	1,095,000,000	4,932,500,000
15	தலைப்பு 290	கடற்றொழில் மற்றும் நீரக வளமூலங்கள் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	443,115,000	400,000,000

கிராமிய பொருளாதார அலுவல்கள் அமைச்சர்	
மீண்டுவரும் செலவினம்	1,238,610,000
மூலதனச் செலவினம்	6,000,000,000

அமைவு வருமாறு :—

5	தலைப்பு 154	கிராமிய பொருளாதார அலுவல்கள் அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	511,560,000 186,350,000	229,500,000 4,605,500,000
10	தலைப்பு 292	கால்நடை உற்பத்தி மற்றும் சுகாதாரத் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	540,700,000 -	178,000,000 987,000,000
		மாகாண சபைகள் மற்றும் உள்ளூராட்சி அமைச்சர்		
		மீண்டுவரும் செலவினம்	176,217,379,000	
		மூலதனச் செலவினம்	42,000,000,000	

அமைவு வருமாறு :—

15	தலைப்பு 155	மாகாண சபைகள் மற்றும் உள்ளூராட்சி அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	262,500,000 1,200,000,000	47,800,000 13,602,300,000
20	தலைப்பு 312	மேல் மாகாண சபை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	14,261,191,000 -	- 1,968,295,000
	தலைப்பு 313	மத்திய மாகாண சபை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	25,383,296,000 -	- 2,809,707,000

முதுகூடு

18

தலைப்பு இல.				மீண்டுவரும் செலவினம் ரூபா	மூலதனச் செலவினம் ரூபா
	தலைப்பு 314	தென் மாகாண சபை			
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01	செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	22,857,746,000	-
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02	அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	-	2,795,253,000
	தலைப்பு 315	வட மாகாண சபை			
5		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01	செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	18,650,939,000	-
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02	அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	-	3,823,122,000
	தலைப்பு 316	வடமேல் மாகாண சபை			
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01	செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	21,991,376,000	-
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02	அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	-	2,923,934,000
10	தலைப்பு 317	வடமத்திய மாகாண சபை			
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01	செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	14,706,613,000	-
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02	அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	-	3,393,314,000
	தலைப்பு 318	ஊவா மாகாண சபை			
15		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01	செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	15,711,401,000	-
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02	அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	-	3,855,397,000
	தலைப்பு 319	சப்பிரகமுவ மாகாண சபை			
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01	செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	21,441,495,000	-
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02	அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	-	3,199,645,000
	தலைப்பு 321	கீழக்கு மாகாண சபை			
20		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01	செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	19,750,822,000	-
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02	அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	-	3,581,233,000

32

ஒதுக்கீடு

தேசிய சகவாழ்வு, கலந்துரையாடல்கள் மற்றும் அரசகரும மொழிகள் அமைச்சர்
மீண்டுவரும் செலவினம் 5 24,670,000
மூலதனச் செலவினம் 2 37,900,000

அமைவு வருமாறு :-

5	தலைப்பு 157	தேசிய சகவாழ்வு, கலந்துரையாடல்கள் மற்றும் அரசகரும மொழிகள் அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	385,405,000	223,900,000
	தலைப்பு 236	அரச கரும மொழிகள் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	139,265,000	14,000,000
10		அரச தொழில்முயற்சிகள் அபிவிருத்தி அமைச்சர் மீண்டுவரும் செலவினம் 2 83,400,000 மூலதனச் செலவினம் 5,289,000,000		

அமைவு வருமாறு :-

15	தலைப்பு 158	அரச தொழில்முயற்சிகள் அபிவிருத்தி அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	233,400,000 50,000,000	227,000,000 5,062,000,000
		சுற்றுலாத்துறை அபிவிருத்தி மற்றும் கிறிஸ்தவ சமய அலுவல்கள் அமைச்சர் மீண்டுவரும் செலவினம் 5 12,507,000 மூலதனச் செலவினம் 5 11,970,000		

அமைவு வருமாறு :-

20	தலைப்பு 159	சுற்றுலாத்துறை அபிவிருத்தி மற்றும் கிறிஸ்தவ சமய அலுவல்கள் அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	138,760,000 300,000,000	9,900,000 470,000,000
	தலைப்பு 203	கிறிஸ்தவ சமய அலுவல்கள் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	73,747,000	32,070,000

முதுகூடு

33

தலைப்பு
இல.

மீண்டுவரும்
செலவினம்
ரூபா

மூலதனச்
செலவினம்
ரூபா

34

மகாவலி அபிவிருத்தி மற்றும் சுற்றாடல் அமைச்சு

மீண்டுவரும் செலவினம் 5,464,404,000

மூலதனச் செலவினம் 40,146,750,000

அமைவு வருமாறு :—

5 தலைப்பு 160	மகாவலி அபிவிருத்தி மற்றும் சுற்றாடல் அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	375,250,000 3,458,000,000	22,800,000 38,347,130,000
தலைப்பு 283	வன வள பாதுகாப்புத் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	1,404,954,000	834,200,000
10 தலைப்பு 291	கரையோரம் பேணல் மற்றும் கரையோர மூலவள முகாமை திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	226,200,000	942,620,000
	வலுவாதார அபிவிருத்தி மற்றும் வன சீவராசிகள் அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் 2,125,970,000 மூலதனச் செலவினம் 2,653,000,000		

15 அமைவு வருமாறு :—

தலைப்பு 161	வலுவாதார அபிவிருத்தி மற்றும் வன சீவராசிகள் அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	192,250,000	852,000,000
தலைப்பு 284	வனசீவராசிகள் பாதுகாப்புத் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	1,100,000,000	829,800,000

ஒதுக்கீடு

	தலைப்பு 294	தேசிய மிருகக்காட்சிசாலைகள் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	421,210,000	583,500,000
	தலைப்பு 322	தேசிய தாவர பூங்காக்கள் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	412,510,000	387,700,000
5		மாநகர மற்றும் மேற்கு அபிவிருத்தி அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் மூலதனச் செலவினம்	1,109,160,000 50,000,000,000	
	அமைவு வருமாறு :—			
10	தலைப்பு 162	மாநகர மற்றும் மேற்கு அபிவிருத்தி அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	910,800,000 -	8,450,000 49,792,850,000
	தலைப்பு 311	தேசிய பௌதீகத் திட்டமிடல் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	198,360,000	198,700,000
15		உள்ளக அலுவல்கள், வடமேற்கு அபிவிருத்தி மற்றும் கலாசார அலுவல்கள் அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் மூலதனச் செலவினம்	4,543,844,000 4,000,865,000	
	அமைவு வருமாறு :—			
20	தலைப்பு 163	உள்ளக அலுவல்கள், வடமேற்கு அபிவிருத்தி மற்றும் கலாசார அலுவல்கள் அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	300,031,000 636,595,000	1,316,400,000 1,736,350,000
	தலைப்பு 206	கலாசார அலுவல்கள் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	122,399,000 542,693,000	6,000,000 56,600,000

முதுகூடு

35

தலைப்பு இல.		மீண்டுவரும் செலவினம் ரூபா	முலதனச் செலவினம் ரூபா
208	தலைப்பு 208 தேசிய நூதனசாலைகள் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	38,983,000 148,610,000	5,400,000 88,640,000
226	தலைப்பு 226 குடிவரவு, குடியகல்வுத் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	1,725,428,000	661,500,000
227	தலைப்பு 227 ஆட்களைப் பதிவு செய்யும் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	1,029,105,000	129,975,000
10	தேசிய நல்லிணக்க மற்றும் ஒருமைப்பாட்டு அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் 116,308,000 முலதனச் செலவினம் 2,654,010,000		
அமைவு வருமாறு :—			
165	தலைப்பு 165 தேசிய நல்லிணக்க மற்றும் ஒருமைப்பாட்டு அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	116,308,000	2,654,010,000
15	நகர திட்டமிடல் மற்றும் நிர்வாகங்கல் அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் 367,542,000 முலதனச் செலவினம் 27,494,675,000		
அமைவு வருமாறு :—			
166	தலைப்பு 166 நகர திட்டமிடல் மற்றும் நிர்வாகங்கல் அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	196,475,000 3,000,000	19,011,025,000 8,279,150,000
20			

	தலைப்பு 332	தேசிய சமுதாய நிர்வாகங்கல் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	168,067,000	204,500,000
		விசேட பணிப்பொறுப்புகளுக்கான அமைச்சு		
		மீண்டுவரும் செலவினம்	74,000,000	
5		மூலதனச் செலவினம்	31,000,000	
	அமைவு வருமாறு :—			
	தலைப்பு 167	விசேட பணிப்பொறுப்புகளுக்கான அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	74,000,000	31,000,000
		துறைமுகங்கள் மற்றும் கப்பற்றுறை அலுவல்கள் அமைச்சு		
		மீண்டுவரும் செலவினம்	233,280,000	
10		மூலதனச் செலவினம்	2,315,000,000	
	அமைவு வருமாறு :—			
	தலைப்பு 176	துறைமுகங்கள் மற்றும் கப்பற்றுறை அலுவல்கள் அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	233,280,000	15,000,000
15		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	-	2,300,000,000
		வெளிநாட்டு தொழில்வாய்ப்பு அமைச்சு		
		மீண்டுவரும் செலவினம்	633,030,000	
		மூலதனச் செலவினம்	53,025,000	
	அமைவு வருமாறு :—			
20	தலைப்பு 182	வெளிநாட்டு தொழில்வாய்ப்பு அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	73,180,000	7,400,000
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	559,850,000	45,625,000

தலைப்பு
இல.

மீண்டுவரும்
செலவினம்
ரூபா

மூலதனச்
செலவினம்
ரூபா

38

சட்டமும் ஒழுங்கும் மற்றும் தெற்கு அபிவிருத்தி அமைச்சு

மீண்டுவரும் செலவினம் 75,170,083,000

மூலதனச் செலவினம் 7,728,800,000

அமைவு வருமாறு :—

5 தலைப்பு 192

சட்டமும் ஒழுங்கும் மற்றும் தெற்கு அபிவிருத்தி அமைச்சர்

நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்

8,436,050,000

3,819,800,000

தலைப்பு 225

பொலிஸ் திணைக்களம்

நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்

66,734,033,000

3,909,000,000

10

தொழில், தொழிற்சங்க உறவுகள் மற்றும் சப்ரகமுவ அபிவிருத்தி அமைச்சு

மீண்டுவரும் செலவினம் 2,221,201,000

மூலதனச் செலவினம் 3,010,180,000

அமைவு வருமாறு :—

தலைப்பு 193

தொழில், தொழிற்சங்க உறவுகள் மற்றும் சப்ரகமுவ அபிவிருத்தி அமைச்சர்

நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்

128,030,000

251,270,000

15

நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்

130,121,000

516,810,000

ஒதுக்கீடு

தலைப்பு 221	தொழில் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	885,510,000 728,590,000	2,120,400,000 90,600,000
5	தலைப்பு 328 மனிதவலு மற்றும் தொழில்துறை திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் தொலைத்தொடர்புகள் மற்றும் டிஜிட்டல் உட்கட்டமைப்பு வசதிகள் அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் 214,142,000 மூலதனச் செலவினம் 2,056,000,000	348,950,000	31,100,000

அமைவு வருமாறு :—

10	தலைப்பு 194 தொலைத்தொடர்புகள் மற்றும் டிஜிட்டல் உட்கட்டமைப்பு வசதிகள் அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	202,722,000 11,420,000	74,150,000 1,981,850,000
15	திறமுறை அபிவிருத்தி மற்றும் சர்வதேச வர்த்தக அமைச்சர் மீண்டுவரும் செலவினம் 604,800,000 மூலதனச் செலவினம் 1,492,200,000	604,800,000 1,492,200,000	

அமைவு வருமாறு :—

20	தலைப்பு 195 திறமுறை அபிவிருத்தி மற்றும் சர்வதேச வர்த்தக அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	267,110,000 277,000,000	309,850,000 1,180,000,000
20	தலைப்பு 296 இறக்குமதி மற்றும் ஏற்றுமதி திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	60,690,000	2,350,000

முதுகூடு

39

தலைப்பு
இல.

மீண்டுவரும்
செலவினம்
ரூபா

மூலதனச்
செலவினம்
ரூபா

40

விஞ்ஞான, தொழில்நுட்ப மற்றும் ஆராய்ச்சி அமைச்சு
மீண்டுவரும் செலவினம் 1,863,600,000
மூலதனச் செலவினம் 3,779,600,000

அமைவு வருமாறு :—

5	தலைப்பு 196	விஞ்ஞான, தொழில்நுட்ப மற்றும் ஆராய்ச்சி அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	197,300,000	11,000,000
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	1,666,300,000	3,768,600,000
		திறன்கள் அபிவிருத்தி மற்றும் தொழில் பயிற்சி அமைச்சு		
		மீண்டுவரும் செலவினம்	6,543,556,000	
10		மூலதனச் செலவினம்	4,338,450,000	

அமைவு வருமாறு :—

	தலைப்பு 197	திறன்கள் அபிவிருத்தி மற்றும் தொழில் பயிற்சி அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	4,503,740,000	1,172,600,000
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	80,000,000	2,928,000,000
15	தலைப்பு 215	தொழில்நுட்பக் கல்வி மற்றும் பயிற்சி திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	233,776,000	25,000,000
		நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	1,726,040,000	212,850,000

ஒதுக்கீடு

நீர்ப்பாசன மற்றும் நீரக வளமூல முகாமைத்துவ அமைச்சர்	
மீண்டுவரும் செலவினம்	3,631,380,000
மூலதனச் செலவினம்	21,000,000,000

அமைவு வருமாறு :—

5 தலைப்பு 198	நீர்ப்பாசன மற்றும் நீரக வளமூல முகாமைத்துவ அமைச்சர்		
	நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	355,740,000	49,700,000
	நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	159,970,000	9,975,100,000
தலைப்பு 282	நீர்ப்பாசனத் திணைக்களம்		
	நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	657,620,000	47,000,000
10	நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	2,458,050,000	10,928,200,000
	ஆரம்பக் கைத்தொழில் அமைச்சர்		
	மீண்டுவரும் செலவினம்	746,000,000	
	மூலதனச் செலவினம்	2,765,000,000	

அமைவு வருமாறு :—

15 தலைப்பு 199	ஆரம்பக் கைத்தொழில் அமைச்சர்		
	நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்	130,345,000	9,500,000
	நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	-	2,200,000,000
தலைப்பு 289	ஏற்றுமதி கமத்தொழில் திணைக்களம்		
	நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்	615,655,000	555,500,000

ஒதுக்கீடு

இரண்டாம் அட்டவணை- ஒதுக்கீடு 2018

42

திரட்டிய நிதியிலிருந்து மேற்கொள்ளப்படக்கூடிய சட்டங்களினால் அதிகாரமளிக்கப்பட்ட அரசாங்கச் செலவினம்

தலைப்பு இல.	பிரிவு / அமைச்சு / திணைக்களம் அல்லது நிறுவனத்தினால் உற்ப்பட்ட செலவினம்	எச்சட்டத்தின் கீழ் செலவினம் அதிகாரமளிக்கப்பட்டது	செலவின நிகழ்ச்சித்திட்டம்	மீண்டெழும் செலவினம் ரூபா	மூலதனச் செலவினம் ரூபா	மொத்தச் செலவினம் ரூபா
1	அதிமேதகு சனாதிபதி	அரசியலமைப்பின் 36 ஆம் உறுப்புரை	நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01-செயன் முறைச் செயற்பாடுகள்	3,510,000	-	3,510,000
5	4 உயர்நீதிமன்ற நீதிபதிகள்	அரசியலமைப்பின் 108 ஆம் உறுப்புரை	நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01-செயன் முறைச் செயற்பாடுகள்	38,600,000	-	38,600,000
6	அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழு	அரசியலமைப்பின் IX ஆம் அத்தியாயம்	நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01-செயன் முறைச் செயற்பாடுகள்	8,400,000	-	8,400,000
10	7 நீதிச்சேவை ஆணைக்குழு	அரசியலமைப்பின் XV அ ஆம் அத்தியாயம்	நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01-செயன் முறைச் செயற்பாடுகள்	1,763,000	-	1,763,000
15	8 தேசிய பொலிஸ் ஆணைக்குழு	அரசியலமைப்பின் XVIII அ ஆம் அத்தியாயம்	நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01-செயன் முறைச் செயற்பாடுகள்	9,500,000	-	9,500,000
10	இலஞ்சம் அல்லது ஊழல் குற்றச்சாட்டுகள் பற்றி புலனாய்வு செய்வதற்கான ஆணைக்குழு	1994 ஆம் ஆண்டின் 19 ஆம் இலக்க, இலஞ்சம் அல்லது ஊழல் பற்றிய சார்த்துதல்களை விசாரிப்பதற்கான ஆணைக்குழுச் சட்டம்	நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01-செயன் முறைச் செயற்பாடுகள்	3,500,000	-	3,500,000
20						

ஒதுக்கீடு

	16	பாராளுமன்றம்	அரசியலமைப்பின் 65 ஆம் உறுப்புரை	நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01-செயன்முறைச் செயற்பாடுகள்	1,200,000	-	1,200,000
5	20	தேர்தல்கள் ஆணைக்குழு	அரசியலமைப்பின் 103 ஆம் உறுப்புரை	நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01-செயன்முறைச் செயற்பாடுகள்	3,000,000	-	3,000,000
	21	கணக்காய்வாளர் அதிபதி திணைக்களம்	அரசியலமைப்பின் 153 ஆம் உறுப்புரை	நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01-செயன்முறைச் செயற்பாடுகள்	1,300,000	-	1,300,000
10	22	நிருவாகத்திற்கான பாராளுமன்ற ஆணையாளர் அலுவலகம்	அரசியலமைப்பின் 156 ஆம் உறுப்புரை	நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01-செயன்முறைச் செயற்பாடுகள்	780,000	-	780,000
15	111	சுகாதாரம், போசணை மற்றும் சுதேச மருத்துவ அமைச்சு	மருத்துவக் கட்டளைச் சட்டம் (105 ஆம் அத்தியாயம்)	நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01-செயன்முறைச் செயற்பாடுகள்	2,000	-	2,000
	239	வெளிநாட்டு வளங்கள் திணைக்களம்	2016 ஆம் ஆண்டின் 7 ஆம் இலக்க, ஆசிய உட்கட்டமைப்பு முதலீட்டு வங்கி உடன் படிக்கை (ஏற்புறுதிச்) சட்டம்	நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01-செயன்முறைச் செயற்பாடுகள்	-	3,443,200,000	3,443,200,000
20	249	திறைசேரிச் செயற்பாடுகள் திணைக்களம்	1957 ஆம் ஆண்டின் 29 ஆம் இலக்க, வெளி நாட்டுக் கடன்கள் சட்டம் [பந்தி (அ) மற்றும் (இ)] பிரிவு (2), தேசிய திறைசேரி உண்டியல்கள் கட்டளைச்சட்டம் (அத்தியாயம் 417)	நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01-செயன்முறைச் செயற்பாடுகள்	803,750,000,000	1,149,600,000,000	1,953,350,000,000
25							

ஒதுக்கீடு

தலைப்பு இல.	பிரிவு / அமைச்சு/ திணைக்களம் அல்லது நிறுவனத்தினால் உறப்பட்ட செலவினம்	எச்சட்டத்தின் கீழ் செலவினம் அதிகாரமளிக்கப்பட்டது	செலவின நிகழ்ச்சித்திட்டம்	மீண்டெழும் செலவினம் ரூபா	மூலதனச் செலவினம் ரூபா	மொத்தச் செலவினம் ரூபா
253	ஓய்வூதியத் திணைக்களம்	விதவைகள் அநாதைகள் ஓய்வூதிய நிதிய கட்டளைச் சட்டம் (431 ஆம் அத்தியாயம்), 1983 ஆம் ஆண்டின் 24 ஆம் இலக்க, விதூரர்கள் அநாதைகள் ஓய்வூதியச் சட்டம், 1970 ஆம் ஆண்டின் 18 ஆம் இலக்க, விதவைகள் அநாதைகள் ஓய்வூதிய நிதியச் சட்டம் (படைக்கலன் தாங்கிய சேவைகள்), பாடசாலை ஆசிரியர்களின் ஓய்வூதியச் சட்டம் (432 ஆம் அத்தியாயம்)	நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01- செயன் முறைச் செயற்பாடுகள்	48,239,000,000	—	48,239,000,000
5						
10						

44

ஒதுக்கீடு

முன்றாம் அட்டவணை - ஒதுக்கீடு 2018
முற்பணக்கணக்கு செயற்பாடுகளின் வரையறை

தொடர் இல.	அமைச்சு/ திணைக்களம்	செலவின இல.	I அரசு செயற்பாடுகள்	II அரசாங்கத்தின் செயற்பாடுகளின் செலவினத்தின் உச்ச எல்லைகள்	III அரசு செயற்பாட்டு கணக்கு வரவிற்ப்பு கான ஆகக்குறைந்த பெறுகைகளின் எல்லைகள்	IV அரசு செயற்பாட்டு பற்று மீதிக்கான உச்ச எல்லைகள்	V அரசு செயற்பாட்டு பொறுப்புகளின் உச்ச எல்லைகள்
				ரூபா	ரூபா	ரூபா	ரூபா
1	அதிமேதகு சனாதிபதி	00101	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	42,000,000	19,000,000	100,000,000	—
2	பிரதம அமைச்சர் அலுவலகம்	00201	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	23,000,000	11,000,000	61,000,000	—
5	3 மீயூர் நீதிமன்ற நீதிபதிகள்	00401	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	3,000,000	500,000	10,000,000	—
4	அமைச்சரவை அலுவலகம்	00501	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	3,500,000	2,400,000	25,000,000	—
5	அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழு	00601	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	13,000,000	5,000,000	35,000,000	—
10	6 நீதிச் சேவை ஆணைக்குழு	00701	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	3,300,000	1,800,000	20,000,000	—
7	தேசிய பொலிஸ் ஆணைக்குழு	00801	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	3,000,000	1,400,000	8,000,000	—
15	8 நிர்வாக மேன்முறையீட்டு நியாய சபை	00901	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	1,300,000	400,000	3,200,000	—
9	இலஞ்சம் அல்லது ஊழல் பற்றிய சார்த்துதல்களைபுலனாய்வு செய்வதற்கான ஆணைக்குழு	01001	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	9,000,000	4,000,000	30,000,000	—

ஒதுக்கீடு

தொடர் இல.	அமைச்சு/ திணைக்களம்	செலவின இல.	I அரசு செயற்பாடுகள்	II அரசாங்கத்தின் செயற்பாடுகளின் செலவினத்தின் உச்ச எல்லைகள்	III அரசு செயற்பாட்டு கணக்கு வரவிற் கான ஆக்கூறற்ற பெறுகைகளின் எல்லைகள்	IV அரசு செயற்பாட்டு பற்று மீதிக்கான உச்ச எல்லைகள்	V அரசு செயற்பாட்டு பொறுப்புகளின் உச்ச எல்லைகள்
				ரூபா	ரூபா	ரூபா	ரூபா
10	இலஞ்சம் அல்லது ஊழல்கள் பற்றிய சார்த்துதல்களை புலனாய்வு செய்வதற்கான ஆணைக்குழு	01002	இலஞ்சத்தைக் கண்டுபிடிப் பதற்காக இலஞ்சம் வழங்கு வதற்கு பணமாக பயன் படுத்துவதற்கான முற்பணம்	150,000,000	1,000,000	275,000,000	—
5	11 நிதி ஆணைக்குழு அலுவலகம்	01101	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	3,200,000	1,000,000	13,000,000	—
	12 தேசிய கல்வி ஆணைக்குழு	01201	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	1,800,000	900,000	6,000,000	—
10	13 பாராளுமன்றம்	01601	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	38,000,000	28,000,000	175,000,000	—
	14 பாராளுமன்ற சபை முதல்வரின் அலுவலகம்	01701	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	2,000,000	1,100,000	5,000,000	—
	15 பாராளுமன்ற பிரதம அரசாங்க முதற்கோலாசானின் அலுவலகம்	01801	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	3,000,000	1,300,000	7,500,000	—
	16 பாராளுமன்ற எதிர்க்கட்சித் தலைவரின் அலுவலகம்	01901	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	2,500,000	1,500,000	7,500,000	—
	17 தேர்தல்கள் ஆணைக்குழு	02001	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	36,000,000	18,000,000	85,000,000	—
20	18 கணக்காய்வாளர் அதிபதி திணைக்களம்	02101	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	80,000,000	52,000,000	262,000,000	—

19	நிர்வாகத்திற்கான பாராளுமன்ற ஆணையாளர் அலுவலகம்	02201	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	1,500,000	400,000	4,000,000	—
20	கணக்காய்வு சேவைகள் ஆணைக்குழு	02301	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	3,000,000	400,000	9,000,000	—
5	21 தேசிய கொள்வனவு ஆணைக்குழு	02401	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	1,000,000	150,000	2,000,000	—
22	எல்லை நிர்ணய ஆணைக்குழு	02501	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	1,500,000	250,000	4,000,000	—
23	பௌத்த சாசன அமைச்சர்	10101	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	9,000,000	3,500,000	28,000,000	—
10	24 நிதி மற்றும் வெகுசன ஊடகத்துறை அமைச்சர்	10201	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	35,000,000	15,500,000	125,000,000	—
25	பாதுகாப்பு அமைச்சர்	10301	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	100,000,000	50,000,000	275,000,000	—
15	26 தேசிய கொள்கைகள் மற்றும் பொருளாதார அலுவல்கள் அமைச்சர்	10401	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	35,000,000	11,000,000	125,000,000	—
27	அனர்த்த முகாமைத்துவ அமைச்சர்	10601	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	20,000,000	5,000,000	42,000,000	—
20	28 அஞ்சல், அஞ்சல் சேவைகள் மற்றும் முஸ்லிம் சமய அலுவல்கள் அமைச்சர்	10801	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	7,500,000	2,200,000	60,000,000	—
29	நீதி அமைச்சர்	11001	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	30,000,000	9,500,000	95,000,000	—
25	30 சுகாதாரம், போசணை மற்றும் சுதேச மருத்துவ அமைச்சர்	11101	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	1,600,000,000	1,120,000,000	2,500,000,000	—
31	வெளிநாட்டு அலுவல்கள் அமைச்சர்	11201	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	35,000,000	25,000,000	130,000,000	—
32	போக்குவரத்து மற்றும் சிவில் விமானசேவைகள் அமைச்சர்	11401	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	11,000,000	6,000,000	45,000,000	—

ஒதுக்கீடு

தொடர் இல.	அமைச்சு/ திணைக்களம்	செலவின இல.	I அரசு செயற்பாடுகள்	II	III	IV	V
				அரசாங்கத்தின் செயற்பாடுகளின் செலவினத்தின் உச்ச எல்லைகள்	அரசு செயற்பாட்டு கணக்கு வரவிற் செயற்பாட்டு கான ஆக்கூறுந்த பெறுகைகளின் எல்லைகள்	அரசு செயற்பாட்டு மற்றும் மீதிக்கான உச்ச எல்லைகள்	அரசு செயற்பாட்டு பொறுப்புகளின் உச்ச எல்லைகள்
				ரூபா	ரூபா	ரூபா	ரூபா
33	உயர் கல்வி மற்றும் நெடுஞ்சாலைகள் அமைச்சர்	11701	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	27,000,000	10,000,000	58,000,000	—
34	கமத்தொழில் அமைச்சர்	11801	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	54,000,000	21,000,000	118,000,000	—
5	35 மின்வலு மற்றும் புதுப்பிக்கத்தக்க சக்தி அமைச்சர்	11901	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	8,000,000	2,700,000	22,000,000	—
36	மகளிர் மற்றும் சிறுவர் அலுவல்கள் அமைச்சர்	12001	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	32,000,000	19,000,000	90,000,000	—
37	உள்நாட்டலுவல்கள் அமைச்சர்	12101	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	650,000,000	250,000,000	2,000,000,000	—
10	38 காணி மற்றும் பாராளுமன்ற மறுசீரமைப்பு அமைச்சர்	12201	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	33,000,000	9,000,000	70,000,000	—
39	வீடமைப்பு மற்றும் நிர்மாணத்துறை அமைச்சர்	12301	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	13,000,000	6,000,000	50,000,000	—
15	40 சமூக வலுவூட்டல், நலன்புரி மற்றும் கண்டிய மரபுரிமைகள் அமைச்சர்	12401	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	24,000,000	9,000,000	70,000,000	—
41	கல்வி அமைச்சர்	12601	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	1,800,000,000	1,000,000,000	3,500,000,000	—
20	42 பொது நிருவாக மற்றும் முகாமைத்துவ அமைச்சர்	13001	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	64,000,000	30,000,000	170,000,000	—

43	பெருந்தோட்டக் கைத்தொழில் அமைச்சர்	13501	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	20,000,000	8,000,000	52,000,000	—
44	விளையாட்டுத்துறை அமைச்சர்	13601	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	12,500,000	5,000,000	33,000,000	—
5	45 மலைநாட்டு புதிய கிராமங்கள், உட்கட்டமைப்பு வசதிகள் மற்றும் சமுதாய அபிவிருத்தி அமைச்சர்	14001	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	15,000,000	6,500,000	40,000,000	—
46	சிறைச்சாலைகள் மறுசீரமைப்பு, புனர்வாழ்வளிப்பு, மீள் குடியேற்றம் மற்றும் இந்து சமய அலுவல்கள் அமைச்சர்	14501	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	10,000,000	4,000,000	37,000,000	—
10	47 பிரதேச அபிவிருத்தி அமைச்சர்	14701	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	4,000,000	800,000	7,000,000	—
48	அபிவிருத்தி கடமைப் பொறுப்புகள் அமைச்சர்	14801	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	3,500,000	500,000	7,500,000	—
15	49 கைத்தொழில் மற்றும் வர்த்தக அமைச்சர்	14901	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	35,000,000	14,000,000	105,000,000	—
50	பெற்றோலிய வளங்கள் அபிவிருத்தி அமைச்சர்	15001	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	5,500,000	2,500,000	15,000,000	—
20	51 கடற்றொழில் மற்றும் நீரக வளமூலங்கள் அமைச்சர்	15101	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	12,500,000	5,000,000	30,000,000	—
52	கிராமிய பொருளாதார அலுவல்கள் அமைச்சர்	15401	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	24,000,000	12,500,000	80,000,000	—
53	மாகாண சபைகள் மற்றும் உள்ளூராட்சி அமைச்சர்	15501	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	17,000,000	6,000,000	35,000,000	—
25	54 தேசிய நல்லிணக்க கலந்துரையாடல்கள் அரசு கரும மொழிகள் அமைச்சர்	15701	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	18,000,000	7,000,000	60,000,000	—
55	பகிரங்க தொழில்முயற்சி அபிவிருத்தி அமைச்சர்	15801	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	3,500,000	1,500,000	13,000,000	—
30	56 சுற்றுலாத்துறை அபிவிருத்தி மற்றும் கிறிஸ்தவ சமய அலுவல்கள் அமைச்சர்	15901	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	3,000,000	1,000,000	10,000,000	—

தொடர் இல.	அமைச்சு/ திணைக்களம்	செலவின இல.	I அரசு செயற்பாடுகள்	II	III	IV	V
				அரசாங்கத்தின் செயற்பாடுகளின் செலவினத்தின் உச்ச எல்லைகள்	அரசு செயற்பாட்டு கணக்கு வரவிற் கான ஆக்கூறுறந்த பெறுகைகளின் எல்லைகள்	அரசு செயற்பாட்டு பற்று மீதிக்கான உச்ச எல்லைகள்	அரசு செயற்பாட்டு பொறுப்புகளின் உச்ச எல்லைகள்
				ரூபா	ரூபா	ரூபா	ரூபா
57	மகாவலி அபிவிருத்தி மற்றும் சுற்றாடல் அமைச்சர்	16001	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	18,000,000	8,000,000	51,000,000	—
58	வலுவாதார அபிவிருத்தி மற்றும் வன சீவராசிகள் அமைச்சர்	16101	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	6,000,000	2,500,000	15,000,000	—
59	மாநகர மற்றும் மேல் மாகாண அபிவிருத்தி அமைச்சர்	16201	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	10,000,000	3,700,000	30,000,000	—
60	உள்ளக அலுவல்கள், வடமேற்கு அபிவிருத்தி மற்றும் கலாசார அலுவல்கள் அமைச்சர்	16301	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	40,000,000	25,000,000	140,000,000	—
61	தேசிய ஒருமைப்பாட்டு மற்றும் நல்லிணக்க அமைச்சர்	16501	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	3,000,000	800,000	10,000,000	—
62	நகர திட்டமிடல் மற்றும் நீர் வழங்கல் அமைச்சர்	16601	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	8,000,000	4,500,000	20,000,000	—
63	விசேட ஒப்படைகள் அமைச்சர்	16701	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	3,000,000	800,000	10,000,000	—
64	துறைமுகங்கள் மற்றும் சுப்பந்துறை அலுவல்கள் அமைச்சர்	17601	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	7,000,000	4,000,000	18,000,000	—
65	வெளிநாட்டு தொழில்வாய்ப்பு அமைச்சர்	18201	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	35,000,000	13,000,000	70,000,000	—
66	சட்டமும் ஒழுங்கும் மற்றும் தென் மாகாண அபிவிருத்தி அமைச்சர்	19201	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	110,000,000	108,000,000	230,000,000	—

67	தொழில் மற்றும் தொழிற்சங்க உறவு உறவுகள், சப்பிரகமுவ அபிவிருத்தி அமைச்சர்	19301	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	9,500,000	4,200,000	36,000,000	—
5	68 தொலைத்தொடர்புகள் மற்றும் டிஜிட்டல் உட்கட்டமைப்பு வசதிகள் அமைச்சர்	19401	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	4,000,000	1,500,000	8,500,000	—
69	திறமுறை அபிவிருத்தி மற்றும் சர்வதேச வர்த்தக அமைச்சர்	19501	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	15,000,000	3,000,000	50,000,000	—
10	70 விஞ்ஞானம், தொழில்நுட்பம் மற்றும் ஆராய்ச்சி அமைச்சர்	19601	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	33,000,000	17,500,000	95,000,000	—
71	திறன்கள் அபிவிருத்தி மற்றும் தொழில் பயிற்சி அமைச்சர்	19701	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	28,000,000	11,000,000	86,000,000	—
72	நீர்ப்பாசன மற்றும் நீரக வளமூல முகாமைத்துவ அமைச்சர்	19801	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	28,000,000	10,000,000	67,000,000	—
15	73 ஆரம்பக் கைத்தொழில் அமைச்சர்	19901	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	4,500,000	1,200,000	13,000,000	—
74	பெளத்த அலுவல்கள் திணைக்களம்	20101	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	35,000,000	21,000,000	76,000,000	—
75	முஸ்லிம் சமய மற்றும் கலாசார அலுவல்கள் திணைக்களம்	20201	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	4,500,000	1,250,000	12,000,000	—
20	76 கிறிஸ்தவ சமய மற்றும் கலாசார அலுவல்கள் திணைக்களம்	20301	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	3,000,000	800,000	10,000,000	—
77	இந்து சமய கலாசார அலுவல்கள் திணைக்களம்	20401	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	8,000,000	3,000,000	21,000,000	—
25	78 பொது நம்பிக்கைப் பொறுப்பாளர் திணைக்களம்	20501	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	4,500,000	2,200,000	12,000,000	—
79	கலாசார அலுவல்கள் திணைக்களம்	20601	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	37,000,000	14,000,000	80,000,000	—
30	80 தொல்பொருளியல் திணைக்களம்	20701	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	54,000,000	36,000,000	150,000,000	—

தொடர் இல.	அமைச்சு/ திணைக்களம்	செலவின இல.	I அரசு செயற்பாடுகள்	II	III	IV	V
				அரசாங்கத்தின் செயற்பாடுகளின் செலவினத்தின் உச்ச எல்லைகள்	அரசு செயற்பாட்டு கணக்கு வரவிந் கான ஆக்கூறுறந்த பெறுகைகளின் எல்லைகள்	அரசு செயற்பாட்டு பற்று மீதிக்கான உச்ச எல்லைகள்	அரசு செயற்பாட்டு பொறுப்புகளின் உச்ச எல்லைகள்
				ரூபா	ரூபா	ரூபா	ரூபா
81	தேசிய நூதனசாலைகள் திணைக்களம்	20801	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	18,000,000	8,500,000	59,000,000	—
82	தேசிய சுவடிக்கூடத் திணைக்களம்	20901	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	8,000,000	4,000,000	25,000,000	—
5	83 தகவல் திணைக்களம்	21001	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	14,000,000	7,500,000	40,000,000	—
84	அரசாங்க அச்சகத் திணைக்களம்	21101	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	85,000,000	57,000,000	350,000,000	—
10	85 பரீட்சைகள் திணைக்களம்	21201	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	35,000,000	20,000,000	100,000,000	—
86	கல்வி வெளியீட்டுத் திணைக்களம்	21301	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	20,000,000	6,500,000	44,000,000	—
87	கல்வி வெளியீட்டுத் திணைக்களம்	21302	வெளியீடுகளை அச்சிடுதல் மற்றும் விற்பனை	4,800,000,000	4,800,000,000	12,000,000,000	1,600,000,000
15	88 தொழில்நுட்பக் கல்வி மற்றும் பயிற்சித் திணைக்களம்	21501	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	60,000,000	55,000,000	200,000,000	—
89	சமூகசேவைகள் திணைக்களம்	21601	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	25,000,000	16,000,000	95,000,000	—
20	90 நன்னடத்தை மற்றும் சிறுவர் பராமரிப்புச் சேவைகள் திணைக்களம்	21701	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	20,000,000	10,000,000	58,000,000	—
91	விளையாட்டுத்துறை அபிவிருத்தித் திணைக்களம்	21901	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	16,000,000	7,500,000	45,000,000	—
25	92 ஆயுர்வேதத் திணைக்களம்	22001	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	55,000,000	32,000,000	190,000,000	—

93	தொழில் திணைக்களம்	22101	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	75,000,000	64,000,000	265,000,000	—
94	இலங்கைத் தரைப்படை	22201	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	3,815,000,000	3,028,000,000	5,542,000,000	—
5	95 இலங்கை கடற்படை	22301	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	625,000,000	570,000,000	910,000,000	—
96	இலங்கை கடற்படை	22302	களஞ்சியசாலைகள் முற்பணக்கணக்கு (வெடிபொருட்கள்)	470,000,000	500,000,000	220,000,000	—
10	97 இலங்கை வான்ப்படை	22401	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	520,000,000	460,000,000	1,000,000,000	—
98	பொலிஸ் திணைக்களம்	22501	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	1,070,000,000	1,200,000,000	2,000,000,000	—
99	குடிவரவு குடியகல்வுத் திணைக்களம்	22601	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	40,000,000	30,000,000	145,000,000	—
15	100 ஆட்களைப் பதிவு செய்வதற்கான திணைக்களம்	22701	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	45,000,000	22,000,000	100,000,000	—
101	நீதிமன்ற நிருவாகம்	22801	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	475,000,000	290,000,000	1,600,000,000	—
20	102 சட்ட மா அதிபர் திணைக்களம்	22901	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	24,000,000	15,000,000	80,000,000	—
103	சட்ட வரைஞர் திணைக்களம்	23001	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	7,000,000	2,900,000	18,000,000	—
104	கடன் இணக்கச் சபைத் திணைக்களம்	23101	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	1,500,000	400,000	4,000,000	—
25	105 சிறைச்சாலைகள் திணைக்களம்	23201	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	180,000,000	135,000,000	400,000,000	—
106	சிறைச்சாலைகள் திணைக்களம்	23202	சிறைச்சாலைக் கைத்தொழில் மற்றும் விவசாய முயற்சிகள்	100,000,000	120,000,000	65,000,000	12,000,000
30	107 அரசாங்க இரசாயனப் பகுப்பாய் வாளர் திணைக்களம்	23301	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	9,000,000	5,500,000	32,000,000	—

ஒதுக்கீடு

தொடர் இல.	அமைச்சு/ திணைக்களம்	செலவின இல.	I அரசு செயற்பாடுகள்	II அரசாங்கத்தின் செயற்பாடுகளின் செலவினத்தின் உச்ச எல்லைகள்	III அரசு செயற்பாட்டு கணக்கு வரவிற்கான ஆக்கூறுற்ற பெறுகைகளின் எல்லைகள்	IV அரசு செயற்பாட்டு பற்று மீதிக்கான உச்ச எல்லைகள்	V அரசு செயற்பாட்டு பொறுப்புகளின் உச்ச எல்லைகள்
				ரூபா	ரூபா	ரூபா	ரூபா
108	உயர் நீதிமன்ற பதிவாளர் அலுவலகம்	23401	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	17,000,000	10,000,000	45,000,000	—
109	சட்ட ஆணைக்குழு திணைக்களம்	23501	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	1,300,000	400,000	3,600,000	—
5	110 அரசு கரும மொழிகள் திணைக்களம்	23601	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	7,500,000	4,000,000	27,000,000	—
	111 தேசிய திட்டமிடல் திணைக்களம்	23701	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	5,000,000	3,400,000	30,000,000	—
	112 அரசிறைக் கொள்கைத் திணைக்களம்	23801	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	4,000,000	1,700,000	15,000,000	—
10	113 வெளிநாட்டு வளங்கள் திணைக்களம்	23901	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	7,500,000	3,700,000	30,000,000	—
	114 தேசிய வரவு செலவுத்திட்டத் திணைக்களம்	24001	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	11,000,000	5,000,000	35,000,000	—
15	115 பகிரங்க தொழில்முயற்சிகள் திணைக்களம்	24101	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	4,400,000	2,500,000	18,000,000	—
	116 முகாமைத்துவ சேவைகள் திணைக்களம்	24201	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	6,500,000	2,700,000	20,000,000	—
	117 அபிவிருத்தி நிதித் திணைக்களம்	24301	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	4,000,000	900,000	13,000,000	—
20	118 வர்த்தக முதலீட்டுக் கொள்கைத் திணைக்களம்	24401	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	4,000,000	1,500,000	12,000,000	—

119	அரசாங்க நிதித் திணைக்களம்	24501	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	4,500,000	1,850,000	18,500,000	—
120	உள்நாட்டு இறைவரித் திணைக்களம்	24601	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	110,000,000	90,000,000	415,000,000	—
5	121 இலங்கை சுங்கத் திணைக்களம்	24701	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	60,000,000	46,000,000	350,000,000	—
122	இலங்கை சுங்கத் திணைக்களம்	24702	கைப்பற்றப்பட்ட துடுத்து வைக்கப்பட்ட பொருட்களுக்கான செலவினங்கள்	12,000,000	1,500,000	39,000,000	—
10	123 மதுவரித் திணைக்களம்	24801	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	60,000,000	37,000,000	250,000,000	—
124	திறைசேரிச் செயற்பாடுகள் திணைக்களம்	24901	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	10,000,000	4,000,000	26,000,000	—
15	125 அரச கணக்குகள் திணைக்களம்	25001	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	5,500,000	1,750,000	15,000,000	—
126	அரச கணக்குகள் திணைக்களம்	25002	ஏனைய அரசுகளுக்கான முற்பணக் கொடுப்பனவுகள்	4,000,000	2,000,000	2,600,000	—
20	127 அரச கணக்குகள் திணைக்களம்	25003	நானாவித முற்பணங்கள்	10,000,000	2,500,000	235,000,000	—
128	விலை மதிப்பீட்டுத் திணைக்களம்	25101	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	30,000,000	17,000,000	90,000,000	—
129	சனத்தொகை புள்ளிவிபரத் திணைக்களம்	25201	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	51,000,000	34,000,000	250,000,000	—
25	130 ஓய்வூதியத் திணைக்களம்	25301	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	50,000,000	32,000,000	190,000,000	—
131	பதிவாளர் நாயகம் திணைக்களம்	25401	அரச அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	77,000,000	58,000,000	270,000,000	—

ஒதுக்கீடு

தொடர் இல.	அமைச்சு/ திணைக்களம்	செலவின இல.	I அரசு செயற்பாடுகள்	II	III	IV	V
				அரசாங்கத்தின் செயற்பாடுகளின் செலவினத்தின் உச்ச எல்லைகள்	அரசு செயற்பாட்டு கணக்கு வரவிந் தெயற்பாட்டு கான அகக்குறைந்த பெறுகைகளின் எல்லைகள்	அரசு செயற்பாட்டு பற்று மீதிக்கான உச்ச எல்லைகள்	அரசு செயற்பாட்டு பொறுப்புகளின் உச்ச எல்லைகள்
				ரூபா	ரூபா	ரூபா	ரூபா
132	மாவட்டச் செயலகம், கொழும்பு	25501	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	67,000,000	43,000,000	220,000,000	—
133	மாவட்டச் செயலகம், கம்பஹா	25601	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	103,000,000	68,000,000	300,000,000	—
5	134 மாவட்டச் செயலகம், களுத்துறை	25701	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	95,000,000	63,000,000	373,000,000	—
135	மாவட்டச் செயலகம், கண்டி	25801	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	76,000,000	65,000,000	260,000,000	—
136	மாவட்டச் செயலகம், மாத்தளை	25901	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	65,000,000	38,000,000	212,000,000	—
10	137 மாவட்டச் செயலகம், நுவரெலியா	26001	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	40,000,000	25,000,000	98,000,000	—
138	மாவட்டச் செயலகம், காலி	26101	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	69,000,000	59,000,000	275,000,000	—
15	139 மாவட்டச் செயலகம், மாத்தறை	26201	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	64,000,000	57,000,000	250,000,000	—
140	மாவட்டச் செயலகம், அம்பாந்தோட்டை	26301	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	78,000,000	51,000,000	212,000,000	—
141	மாவட்டச் செயலகம்/கச்சேரி - யாழ்ப்பாணம்	26401	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	68,000,000	46,000,000	200,000,000	—
20	142 மாவட்டச் செயலகம்/கச்சேரி - மன்னார்	26501	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	18,000,000	11,000,000	53,000,000	—
143	மாவட்டச் செயலகம்/கச்சேரி - வவுனியா	26601	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	17,000,000	13,000,000	50,000,000	—

	144	மாவட்டச் செயலகம்/கச்சேரி - முல்லைத்தீவு	26701	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	18,000,000	11,000,000	54,000,000	—
	145	மாவட்டச் செயலகம்/கச்சேரி - கிளிநொச்சி	26801	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	17,000,000	12,000,000	48,000,000	—
5	146	மாவட்டச் செயலகம்/கச்சேரி - மட்டக்களப்பு	26901	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	44,000,000	28,000,000	135,000,000	—
	147	மாவட்டச் செயலகம், அம்பாறை	27001	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	75,000,000	47,000,000	240,000,000	—
	148	மாவட்டச் செயலகம்/கச்சேரி - திருகோணமலை	27101	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	40,000,000	23,000,000	115,000,000	—
10	149	மாவட்டச் செயலகம், குருநாகல்	27201	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	112,000,000	85,000,000	345,000,000	—
	150	மாவட்டச் செயலகம், புத்தளம்	27301	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	60,000,000	41,000,000	195,000,000	—
15	151	மாவட்டச் செயலகம், அநுராதபுரம்	27401	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	80,000,000	50,000,000	240,000,000	—
	152	மாவட்டச் செயலகம், பொலநறுவை	27501	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	31,000,000	19,000,000	120,000,000	—
	153	மாவட்டச் செயலகம், பதுளை	27601	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	67,000,000	39,000,000	185,000,000	—
20	154	மாவட்டச் செயலகம், மொனராகலை	27701	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	37,000,000	34,000,000	125,000,000	—
	155	மாவட்டச் செயலகம், இரத்தினபுரி	27801	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	66,000,000	46,000,000	280,000,000	—
25	156	மாவட்டச் செயலகம், கேகாலை	27901	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	60,000,000	40,000,000	165,000,000	—
	157	கருத்திட்ட முகாமைத்துவம் மற்றும் கண்காணிப்புத் திணைக்களம்	28001	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	5,000,000	3,500,000	20,000,000	—
30	158	கமத்தொழில் அபிவிருத்தித் திணைக்களம்	28101	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	295,000,000	225,000,000	600,000,000	—

ஒதுக்கீடு

தொடர் இல.	அமைச்சு/ திணைக்களம்	செலவின இல.	I	II	III	IV	V
			அரசு செயற்பாடுகள்	அரசாங்கத்தின் செயற்பாடுகளின் செலவினத்தின் உச்ச எல்லைகள்	அரசு செயற்பாட்டு கணக்கு வரவிற் செயற்பாட்டு கான ஆக்கூறுந்த பெறுகைகளின் எல்லைகள்	அரசு செயற்பாட்டு பற்று மீதிக்கான உச்ச எல்லைகள்	அரசு செயற்பாட்டு பொறுப்புகளின் உச்ச எல்லைகள்
			ரூபா	ரூபா	ரூபா	ரூபா	ரூபா
159	நீர்ப்பாசனத் திணைக்களம்	28201	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	260,000,000	165,000,000	600,000,000	—
160	வனவளத் திணைக்களம்	28301	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	75,000,000	68,000,000	296,000,000	—
5	161 வனவளத்துறை பாதுகாப்புத் திணைக்களம்	28401	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	65,000,000	39,000,000	168,000,000	—
	162 கமத்தொழில் திணைக்களம்	28501	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	330,000,000	180,000,000	1,500,000,000	—
10	163 கமத்தொழில் திணைக்களம்	28502	விவசாயப் பண்ணை பராமரிப்பு, விதைகள் விற்பனை	540,000,000	540,000,000	70,000,000	—
	164 காணி ஆணையாளர் நாயகம் திணைக்களம்	28601	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	25,000,000	15,200,000	90,000,000	—
	165 காணி நிர்ணயத் திணைக்களம்	28701	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	21,000,000	16,000,000	88,000,000	—
15	166 நில அளவைத் திணைக்களம்	28801	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	150,000,000	121,000,000	400,000,000	—
	167 ஏற்றுமதி கமத்தொழில் திணைக்களம்	28901	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	45,000,000	29,000,000	110,000,000	—
20	168 கடற்றொழில் மற்றும் நீரக வளமூலங்கள் திணைக்களம்	29001	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	30,000,000	20,000,000	105,000,000	—
	169 கரையோரம் பேணல் மற்றும் கரையோர மூலவள முகாமைத் திணைக்களம்	29101	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	14,000,000	9,500,000	42,000,000	—

170	கால்நடை உற்பத்தி மற்றும் சுகாதாரத் திணைக்களம்	29201	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	39,000,000	23,000,000	120,000,000,	—
171	இறப்பர் அபிவிருத்தித் திணைக்களம்	29301	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	21,000,000	15,000,000,	56,000,000	—
5	172 தேசிய மிருகக் காட்சிச்சாலைகள் திணைக்களம்	29401	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	38,000,000	15,000,000	90,000,000	—
173	வர்த்தகத் திணைக்களம்	29501	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	6,500,000	3,000,000	20,000,000	—
174	இறக்குமதி மற்றும் ஏற்றுமதிக்கட்டுப் பாட்டுத் திணைக்களம்	29601	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	5,000,000	2,400,000	20,000,000	—
10	175 கம்பெனிகள் பதிவாளர் திணைக்களம்	29701	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	8,000,000	3,400,000	20,000,000	—
176	அளவுக்கூறுகள், கட்டளைகள் மற்றும் சேவைகள் திணைக்களம்	29801	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	8,000,000	4,000,000	30,000,000	—
15	177 தேசிய புலமைச்சொத்து இலங்கை அலுவலகம்	29901	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	5,500,000	1,800,000	15,000,000	—
178	உணவு ஆணையாளர் திணைக்களம்	30001	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	8,000,000	3,600,000	42,000,000	—
20	179 கூட்டுறவு அபிவிருத்தி (கூட்டுறவுச் சங்கங்கள் பதிவாளர்) திணைக்களம்	30101	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	7,500,000	2,500,000	25,000,000	—
180	கூட்டுறவு ஊழியர்கள் ஆணைக்குழு	30201	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	1,800,000	300,000	6,000,000	—
25	181 நெசவுக் கைத்தொழில் திணைக்களம்	30301	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	6,000,000	3,200,000	30,000,000	—
182	வளிமண்டலவியல் திணைக்களம்	30401	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	12,000,000	8,000,000	70,000,000	—
183	இலங்கை புகையிரத்த திணைக்களம்	30601	அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	800,000,000	400,000,000	1,500,000,000	—

ஒதுக்கீடு

தொடர் இல.	அமைச்சு/ திணைக்களம்	செலவின இல.	I அரசு செயற்பாடுகள்	II	III	IV	V
				அரசாங்கத்தின் செயற்பாடுகளின் செலவினத்தின் உச்ச எல்லைகள்	அரசு செயற்பாட்டு கணக்கு வரலிற் செயற்பாட்டு கான ஆக்கூறைந்த பெறுகைகளின் எல்லைகள்	அரசு செயற்பாட்டு பற்று மீதிக்கான உச்ச எல்லைகள்	அரசு செயற்பாட்டு பொறுப்புகளின் உச்ச எல்லைகள்
				ரூபா	ரூபா	ரூபா	ரூபா
184	இலங்கை புகையிரதத் திணைக்களம்	30602	புகையிரதக் களஞ்சியங்கள் முற்பணக் கணக்கு	2,000,000,000	1,800,000,000	9,135,000,000	1,500,000,000
185	மோட்டார் போக்குவரத்துத் திணைக்களம்	30701	அரசு அலுவலர்கள் கான முற்பணம்	35,000,000	22,000,000	155,000,000	—
5 186	தபால் திணைக்களம்	30801	அரசு அலுவலர்கள் கான முற்பணம்	840,000,000	735,000,000	2,400,000,000	—
187	கட்டிடங்கள் திணைக்களம்	30901	அரசு அலுவலர்கள் கான முற்பணம்	26,000,000	14,000,000	90,000,000	—
188	அரசாங்கத் தொழிற்சாலை	31001	அரசு அலுவலர்கள் கான முற்பணம்	33,000,000	27,000,000	125,000,000	—
10 189	அரசாங்கத் தொழிற்சாலை	31002	அரசாங்க தொழிற்சாலைக் களஞ்சிய முற்பணக் கணக்கு	120,000,000	120,000,000	40,000,000	40,000,000
190	அரசாங்கத் தொழிற்சாலை	31003	அரசாங்க தொழிற்சாலை பணிநிறைவு முற்பணக் கணக்கு	350,000,000	360,000,000	190,000,000	1,000,000
15 191	தேசிய பௌதிகத் திட்டமிடல் திணைக்களம்	31101	அரசு அலுவலர்கள் கான முற்பணம்	15,000,000	8,500,000	50,000,000	—
192	சிவில் பாதுகாப்புத் திணைக்களம்	32001	அரசு அலுவலர்கள் கான முற்பணம்	600,000,000	325,000,000	650,000,000	—
20							

193	தேசிய தாவரவியல் பூங்காக்கள் திணைக்களம்	32201 அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	33,000,000	18,000,000	83,000,000	—
194	சட்ட அலுவல்கள் திணைக்களம்	32301 அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	1,000,000	200,000	3,000,000	—
5	195 முகாமைத்துவக் கணக்காய்வுத் திணைக்களம்	32401 அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	4,500,000	2,200,000	10,000,000	—
196	சமுதாய அடிப்படை சீர் திருத்தத் திணைக்களம்	32601 அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	30,000,000	7,500,000	57,000,000	—
197	காணிப் பயன்பாட்டுக் கொள்கைத் திட்டமிடல் திணைக்களம்	32701 அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	23,000,000	15,500,000	71,000,000	—
10	198 மனிதவலு மற்றும் வேலை வாய்ப்புத் திணைக்களம்	32801 அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	18,000,000	11,000,000	60,000,000	—
199	தகவல் தொழில்நுட்ப முகாமைத்துவத் திணைக்களம்	32901 அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	2,500,000	700,000	7,000,000	—
15	200 சமுர்த்தி அபிவிருத்தித் திணைக்களம்	33101 அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	325,350,000	275,000,000	350,000,000	—
201	தேசிய சமுதாய நீர்வழங்கல் திணைக்களம்	33201 அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	14,000,000	2,800,000	38,000,000	—
202	கொம்ரோலர் நாயகம் திணைக்களம்	33301 அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம்	1,800,000	600,000	3,500,000	—
20						
மொத்தம்			27,632,750,000	21,632,750,000	64,942,400,000	3,153,000,000

ஒதுக்கீடு

